

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El Jefe del Gobierno habló ayer ante el micrófono y se limitó a confirmar los extremos que señala la reciente declaración ministerial.-La mayoría de los ministros hablan de cuestiones relacionadas con sus departamentos, pero sin referirse a nada nuevo.-Hoy tendrá lugar la anunciada reunión de los constitucionales y el pleno de los Comités del partido socialista y Unión General de Trabajadores, para tomar acuerdos acerca de la situación política

Se insiste en que la actitud de los constitucionales será de expectación ante la obra ministerial

LA ACTITUD DE LOS CONSTITUCIONALISTAS

Madrid.—La primera reunión que celebren los constitucionalistas, será para tratar de la línea a seguir ante la actual situación política.

Sin perjuicio de los acuerdos que se adopten, su actitud será de expectación ante la obra ministerial.

LOS ABOGADOS MADRILEÑOS CELEBRAN JUNTA GENERAL

Ayer se reunió la junta general del Colegio de Abogados, para deliberar acerca de una moción que se iba a presentar al anterior Gobierno, relativa a la situación de los presos políticos.

El señor Ossorio y Gallardo pidió que se reformara la moción, puesto que ya no era el mismo Gobierno al que iba a ser dirigida.

Tras de animado debate, se acordó pedir la derogación de una Real orden que facultaba a los capitanes generales para acordar lo relativo a la comunicación de los presos políticos y que se delimiten bien las funciones de cada autoridad, a fin de evitar invasiones de atribuciones.

LEVA VEINTE DIAS INCOMUNICADO

Se nos dice que el estudiante Ba-

La mayor parte de los ministros hacen algunas manifestaciones relacionadas con sus respectivos departamentos

DESPACHANDO EN PALACIO

Acudieron esta mañana a Palacio para despachar con el Soberano, el presidente y los ministros de Fomento y Trabajo.

Aznar dijo al salir a los periodistas, que había llevado un despacho corriente y luego de terminar conversó largamente con el Soberano acerca de los temas de actualidad.

La Cierva llevó a la sanción regia una firma cuyo índice dijo que facilitaría luego en el ministerio.

Por su parte, don Gabriel Maura dijo que había sometido a la firma del Soberano el nombramiento del señor Colom Cardany para la Subsecretaría de su departamento.

Agregó que se trasladaba inmediatamente a su despacho en donde recibiría a una comisión de propietarios de taxis para dar con una fórmula que evite el "lock-out" que tiene anunciado la Sociedad General de Transportes.

FIRMA DE FOMENTO

En el ministerio de Fomento se ha facilitado copia de la siguiente lista de decretos firmados por el Rey.

Otorgando a don Enrique González Busto la concesión de seis mil litros por segundo, del río Sil, para destinar al riego de seis mil hectáreas de terreno, en los términos municipales de Ponferrada, Cubillo, San Juan, Camporabangre y Cascabedros, por medio del denominado canal del Bierzo.

Nombrando interventor de La Línea al jefe de Administración de segunda clase don Francisco Meléndez Polo.

Idem de tercera a don Antonio Saralegui Martínez.

Admitiendo la dimisión del cargo de Sub-secretario de Fomento, y de la Dirección de Minas y Combustible, a don José Lucio Pérez.

Idem al director de Obras públicas, don Antonio Taboada.

Nombrando sub-secretario de Fomento a don Eduardo O'Shea Verdes Montenegro.

Nombrando director general de Obras públicas, a don Antonio Pérez Martínez.

Sevilla.—Se ha reunido la Juventud Monárquica, acordando reiterar su adhesión a la Monarquía y rechazar los ataques de que es objeto dicha institución.

SE REUNEN LOS MONARQUICOS SEVILLANOS

Sevilla.—Se ha reunido la Juventud Monárquica, acordando reiterar su adhesión a la Monarquía y rechazar los ataques de que es objeto dicha institución.

ALCALA ZAMORA SE MATRICULA COMO ABOGADO EN HUESCA

Huesca.—Se ha dado de alta en la Delegación de Hacienda, a fin de ejercer la carrera de abogado en esta ciudad, don Niceto Alcalá Zamora.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE ROMANONES

París.—"Le Journal" publica unas declaraciones del conde de Romanones.

Refiriéndose a la solución de la última crisis, dice el ministro de Estado:

—No se trata de una victoria. Estamos animados del deseo de hacer comprender a todos y a cada uno que, a partir de hoy, se reanuda la verdadera normalidad pública española.

Idem al director de Obras públicas, don Antonio Taboada.

Nombrando sub-secretario de Fomento a don Eduardo O'Shea Verdes Montenegro.

Nombrando director general de Obras públicas, a don Antonio Pérez Martínez.

Admitiendo la dimisión al director de Montes, don Antonio Gotor, y nombrando para sustituirle a don Antonio Lazcano.

HABLANDO CON EL SEÑOR LA CIERVA

El ministro de Fomento recibió esta mañana a los periodistas, a los que entregó el índice de los decretos de su departamento firmados por el Rey.

Luego les dijo, que extrañaba mucho que "El Liberal" de esta mañana pusiera en sus labios la frase de que la libertad de Prensa no debía ser concedida porque la Prensa no es digna de ella.

Eso—agregó—ustedes saben que es totalmente falso. Yo dije escuetamente, que la libertad debía concederse, pero que al mismo tiempo debía exigirse un profundo respeto a la Ley.

El señor La Cierva se ocupa actualmente del problema ferroviario y de la distribución de los créditos concedidos para la crisis de los obreros del campo de Andalucía.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Interrogado el señor Bugallal acerca de la provisión de altos cargos, dijo que todos los que los desempeñan actualmente continuarán en sus cargos.

El ministro recibió al Consejo Agronómico y a una comisión de exportadores de fruta.

LO QUE DICE GASCON Y MARIN

El ministro de Instrucción pública recibió al señor Rodríguez de Viguri y a la Junta de gobierno de la Universidad, que fueron a cumplimentarle, y luego a los periodistas.

Les manifestó que le había visitado una numerosa comisión de estudiantes católicos, que fueron a felicitarle y a solicitar de paso se restablezca cuanto antes la normalidad escolar.

Como ya dije ayer—agregó—es mi más decidido propósito ir a esa normalización. Hoy espero la visita de los estudiantes de la Federación Universitaria Española y espero que estas entrevistas han de dar fruto.

Todavía no se había ocupado de la provisión de altos cargos, pues quienes en la actualidad los desempeñan son buenos amigos suyos, en los cuales tiene absoluta confianza. Por lo tanto, el asunto no merece para mi mayor urgencia.

HABLANDO CON EL MINISTRO DEL TRABAJO

Al recibir esta mañana a los periodistas, el señor Maura les dijo que había reunido al Comité paritario de Transportes, acordándose la designación de dos representantes obreros y dos patronos, con objeto de asesorarle en el conocimiento del asunto y poder acometer la resolución del problema.

En vista de ese acuerdo, hasta no estar debidamente informado, ha dado las órdenes oportunas para que la Asociación General de Transportes suspenda el lock-out anunciado para esta noche a las doce.

CUANDO SE DESIGNARA EL ALCALDE DE MADRID

El ministro de la Gobernación recibió al conde de Vellellano, al marqués de Encineros y a los coroneles de los Tercios de guarnición en Madrid, que fueron en visita de presentación.

Al entrevistarse con los periodistas, les dijo que las noticias recibidas en el Ministerio no acusaban novedad.

Respecto a asuntos políticos, lo expuesto en la nota anoche, acordada en el Consejo, no deja nada que añadir, pues en ella está todo bien especificado.

Preguntado si habría variación en los altos cargos, replicó que acerca del particular dice bastante la nota.

Al replicarle uno de los informadores que no veía todo tan especificado, el ministro contestó: Pues pregúntele al señor Martínez Acaño para que les diga quién es el nuevo subsecretario.

Este será don Mariano Marfil, a quien el marqués de Hoyos dedicó grandes elogios.

Preguntado sobre la provisión de los cargos de alcalde y gobernador de Madrid, dijo que no lo sabía si bien creía que en la próxima reunión del Consejo de ministros se decidiría la forma de nombrar para dichos cargos.

Del lock-out declarado por la Sociedad de Transportes, dijo que no había nada, pues los patronos no tienen razón al obrar como lo hacen. Agregó, en confirmación de lo dicho ayer, que el asunto se resolvería, pues los patronos deben haber comprendido su impropiedad.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El ministro de Estado recibió esta mañana numerosas visitas, entre

otras estuvieron el presidente de la Audiencia y el capitán general de la región.

También estuvieron a felicitarle, numerosas comisiones de Guadalajara.

DEPARTAMENTO DE MARINA

Visitaron al almirante Rivera, los exministros don Abilio Calderón, Sangro y García Reyes.

También le visitaron el teniente general Fontán y otras muchas personalidades del Ejército.

Al recibir a los periodistas, se les ofreció incondicionalmente para atenderles en cuanto se refiera a la información en su departamento.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda ha nombrado secretario particular al abogado y exdiputado a Cortes don Juan Muñoz Casillas.

El ministro recibirá en audiencia los miércoles y sábados de doce a dos; y a los periodistas los miércoles a la una y media.

El señor Ventosa está recibiendo numerosas felicitaciones de toda España con motivo de su nombramiento y principalmente de la región catalana.

AZNAR HABLA ANTE EL MICRÓFONO

El presidente Aznar recibió al teniente general Fontán, a los generales Kindelán, Cavalcanti, Ardanz, Buhigas y Suárez Inclán.

El jefe de Gobierno fué requerido para que dijera unas palabras ante el micrófono impresionador de una película sonora. Se expresó en los siguientes términos:

—El Gobierno español procederá a unas elecciones sumamente sinceras para constituir los Ayuntamientos, las Diputaciones y las Cortes, éstas con carácter de constituyentes.

El problema monetario será objeto de especial atención, conteniendo la baja de nuestra moneda a fin de llegar en su día a una estabilización de derecho.

El orden público será mantenido dentro de nuestras Leyes con toda severidad si alguno pretendiese imponer la violencia, cosa que no es de esperar dada la tranquilidad reinante en el país.

España proseguirá en su política internacional, siendo partidaria de una paz duradera y utilizando cuantos medios sean precisos para evitar la guerra entre las naciones.

EL CONFLICTO DE TRANSPORTES

Esta tarde, en el ministerio del Trabajo, se entrevistaron con el ministro una comisión compuesta por Celestino García, Carlos Hernández y Pablo García, presidente, secretario y tesorero, respectivamente, de la Sociedad de Obreros de Transportes Mecánicos.

El ministro dijo que en el cambio de impresiones habido con los patronos, éstos no habían indicado razón alguna contra las bases de trabajo, aludiendo solamente al pleito que sostienen con el Ayuntamiento. En vista de ello, el señor Maura manifestó que estaba decidido a firmar inmediatamente unas bases.

La fórmula, en cuanto a los conductores particulares, es de un descanso diario no menor de diez horas.

En resumen, que no hay "lock-out" y si el ministro cumple lo prometido han triunfado los obreros en sus aspiraciones.

Según nuestras referencias, a úl-

tima hora, una comisión de patronos, presidida por don José Gómez, visitó al ministro y le prometieron

retirar el anuncio de "lock-out" presentado en el Gobierno civil para esta noche.

Lo que han pedido al ministro de Instrucción los estudiantes de la F. U. E.

UNA ENTREVISTA

Esta tarde se entrevistó con el ministro de Instrucción una comisión de estudiantes de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos.

La conferencia tenía por objeto el tratar de llegar a una inmediata solución del problema escolar.

A la salida de la entrevista los comisionados manifestaron que ellos habían dicho al ministro que la cuestión estaría solucionada en cuanto el Gobierno derogue el Código Penal de la Dictadura, sean castigados los agentes que maltrataron a sus compañeros durante los sucesos y dimitan el gobernador civil de Sevilla y el alcalde de

Santiago, que ordenaron la entrada de la fuerza pública en el recinto universitario.

Agregaron los comisionados que con la organización de la enseñanza no oficial había quedado sin efecto la suspensión de la vida académica dispuesta por el Gobierno.

El ministro de Instrucción, por su parte, no dió referencia alguna de la entrevista, y dijo a los estudiantes que estudiaría sus peticiones para proceder en consecuencia.

También visitó al señor Gascón y Marín otra comisión de la Federación Universitaria Española de Madrid, coincidiendo en las manifestaciones de sus compañeros.

No se sabe cuándo se celebrará Consejo de ministros

Una de las visitas de esta tarde del jefe del Gobierno, fué la de don Félix Suárez Inclán.

Cuando terminó la entrevista, los periodistas visitaron al vicealmirante Aznar, el cual dijo que no tenía ninguna noticia.

Al preguntársele cuándo se celebraría Consejo, dijo que no lo sabía, pues eso dependía de lo que pidiera algún ministro, ya que por ahora no había ningún asunto pendiente.

Agregó que se marchaba al Palacio de la Música.

Por la noche sostuvo una extensa conferencia el Presidente con el

Comentarios de Prensa

"LA VOZ"

Comentando la solución de la crisis dice que todo sigue igual. Aquí no ha pasado nada. Leyendo la prosa del Gobierno no parece que hayan pasado ocho años.

"INFORMACIONES"

Alude este periódico a las declaraciones ministeriales de ir a la estabilización de la peseta, lo que califica de profundo yerro.

"HERALDO DE MADRID"

Reproduce el editorial de "La Nación" publicado cuando se planteó la crisis y el insertado después de constituido el actual Gobierno.

En el primero, "La Nación" rechaza la sola idea de que los hombres del

NOTICIAS DE BARCELONA

El ministro de la Gobernación ruega al conde de Güell que siga al frente de la Alcaldía

UNA OBRA IMPORTANTE

Barcelona.—Prosiguen las obras para la reconstrucción de la casa de Padellás, que fué desmontada en la calle de Mercader.

Entre los materiales han sido encontradas valiosas cerámicas y otros objetos del mayor interés en el orden arqueológico.

PARA QUE SIGA EL ALCALDE

El ministro de la Gobernación ha conferenciado hoy por teléfono con el conde de Güell para rogar a éste que siga al frente de la Alcaldía.

El conde de Güell, por su parte, ha telegrafiado al Gobierno felicitándole

por su decisión de abordar el problema catalán.

En el mismo sentido han enviado despachos los amigos de Cambó.

UNA BATIDA

Los agentes de la Policía han dado esta madrugada una batida por los barrios donde se reúne la gente maleante, deteniendo a treinta individuos.

Se ignoran los móviles del servicio.

Este número ha sido visado por la censura

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LOS TEMPORALES EN EL MUNDO

Las noticias de España y el extranjero coinciden en registrar grandes nevadas y mal tiempo en todas partes

CEDE ALGO LA VIOLENCIA DEL TEMPORAL

Bilbao.—Ha amainado algo el violento temporal desencadenado sobre estas costas. Los trenes circulan, pero con gran retraso, a causa de la gran cantidad de nieve caída, que produjo algunos destrozos en la línea férrea.

EN VITORIA

Vitoria.—Ha amainado algo el temporal, pero sigue nevando desde hace dos días, lo cual ha paralizado las comunicaciones con el resto de la provincia, de modo especial con aquellos pueblos servidos por coches de línea.

Varios automóviles particulares

intentaron hacer el viaje a Bilbao y han tenido que retroceder.

En la línea del ferrocarril Vasco-Navarro hubo que suspender durante varias horas el tráfico a causa de un accidente por la nieve en Landa.

EN ALCOY

Alcoy.—Hoy ha amanecido nevando y como el cielo está muy encapotado se teme que continúe el temporal.

EN EL EXTRANJERO

Roma.—Las noticias que se reciben de provincias acusan que persiste el temporal de nieves y lluvias, de modo especial en Venecia y Florencia.

UNA MULTA AL REAL OVIEDO

A causa del temporal han sido suspendidos los partidos de futbol del domingo, en que intervenían clubs asturianos

PARTIDOS SUSPENDIDOS

Madrid.—La Federación Nacional de Fútbol ha decidido suspender los partidos Murcia-Oviedo, Nacional Gijón, Avilés-Racing de Madrid y Sporting-Betis, que habían de celebrarse el próximo domingo.

La determinación obedece a la actual incommunicación que sufre Asturias, que impide a los equipos de esa región salir fuera y a los forasteros entrar en la referida provincia.

ES LICENCIADO EL JUGADOR CABO

Barcelona.—Reunida la Junta Directiva del Español acordó licenciar al jugador Cabo y amonestar a Mur.

UNA NOTA DE LA NACION AL

Madrid.—El Comité ejecutivo de la Real Federación Nacional de Fútbol ha facilitado una nota con los principales acuerdos de su última reunión.

Se aprobó en líneas generales la organización del partido España-Italia, que se celebrará en Bilbao el día 12 de Abril, aceptándose el proyecto de obras para ampliación de localidades en el campo de San Mamés, así como un precioso dibujo en colores del dibujante vasco Pisarrin para fondo de las localidades, cuyo precio se ha señalado a base de cinco pesetas la general.

Aprobar el texto de la instancia dirigida a las Compañías ferroviarias razonando la petición de que se concedan a los Clubs los beneficios de la tarifa 108 y que puedan utilizar los trenes rápidos en sus viajes.

A continuación se da cuenta de las distintas sanciones impuestas con ocasión de los partidos de Liga, y después de estudiarse los respectivos expedientes en los que constan toda clase de informes.

Se impone una multa de 250 pesetas al Real Oviedo por la actitud del público en el partido Oviedo-Valencia celebrado el 11 de Enero, y 15 días de suspensión, más una multa equivalente a la mitad de sus derechos de arbitraje, al árbitro señor Canga-Argüelles a causa de no haber extendido y entregado las actas en la forma que determina el reglamento.

Amonestación al árbitro señor Blanco que en el partido Gijón-Avilés consintió figurase como linier un hermano suyo que a la vez es hermano de un jugador del Gijón.

Quinientas pesetas de multa al Gimnástico de Valencia a causa de que en el partido con el Sporting de Sagunto el público agredió colectivamente al árbitro señor Milego, así como suspender a un empleado del Club que se significó en los incidentes.

Doscientas cincuenta pesetas de multa al Racing de El Ferrol por la actitud del público en el partido celebrado contra el Racing de Madrid y amonestar al árbitro don Isaac Fernández.

Doscientas cincuenta pesetas a la Cultural Leonesa por la actitud del público en el partido con el Nacional y suspensión durante un año de un directivo que se negó a pagar los derechos de arbitraje.

Trescientas pesetas de multa al Murcia, por incidentes en el match contra el Iberia.

Suspensión en lo que resta de temporada del jugador del Cartagena Carlos García Vaso, que en el partido con el Recreativo de Huelva dió una patada en la cara a un equipier cuando éste se hallaba caído y fuera de juego.

Otra multa de 250 pesetas al Club Cartagena, por la actitud del público en el encuentro contra el Malagueño, lo que dió lugar a la suspensión del partido durante diez minutos.

Acusar recibo de las comunicaciones de la F. I. F. A. y Federación cubana y mejicana, dando cuenta de su intervención para evitar la alineación del jugador español Gaspar Rubio, a pesar de las sensibles separaciones producidas con este motivo en Méjico.

Reiterar las peticiones a la Federación I. F. A., que se refieren a la organización del campeonato del mundo y mayor precisión en las sanciones.

Y, por último, dejar sin efecto las sanciones a la Federación Canaria y al Comité provincial de Tenerife.

LA POLITICA EN AMERICA

Estalla un movimiento revolucionario en el Perú, pero es contenido por las fuerzas adictas a Sánchez del Cerro

ESTALLA UN MOVIMIENTO

Lima.—Ha estallado un movimiento revolucionario, que dirigen los partidarios del ex-Presidente Leguía, y que desde luego tiende a derribar a Sánchez del Cerro.

Los rebeldes cuentan con una parte de la Marina y la Artillería de costa, y están mandados por el general Pedro Martín.

ES SOFOCADO

Lima.—El Gobierno ha logrado sofocar el movimiento y ha arrestado a los cabecillas.

Han salido dos regimientos para el Callao, siendo declarado el estado de guerra en aquella ciudad y en la capital.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los rebeldes se hicieron fuertes en la Aduana, y entre ellos figuran los coroneles Zorrilla, Lugán, Foción y el general Martínez.

Cuarenta rebeldes atacaron el Palacio presidencial, pero fueron contenidos por las tropas adictas al Gobierno.

HABRA CASTIGO

Nueva York.—El Gobierno peruano ha sofocado el movimiento revolucionario, declarando el Presidente señor Sánchez del Cerro que será muy severo en los castigos y que desde luego cuenta con toda la Marina.

El temporal ocasiona víctimas en el extranjero.—Otras noticias de Lima

TUNA QUE SE DISUELVE

La Coruña.—Reunidas las representaciones de la Asociación de estudiantes mercantiles, la de estudiantes de bachillerato de esta capital y los estudiantes universitarios que se encuentran aquí, han facilitado una nota diciendo que, de acuerdo con algunos componentes de la famosa Tuna Compostelana que ha llegado a La Coruña, han decidido disolverla.

La noticia ha sido muy bien recibida, pues había temores de que

pleados se apoderaron del dinero recaudado durante el día.

Cometido el robo hubieron sin que pudieran ser detenidos.

La Policía hace gestiones para conseguir la captura de los asaltantes.

TEMPESTADES DE NIEVE EN RUSIA

Moscú.—En todo el Cáucaso septentrional y en Ucrania han estallado violentas tempestades de nieve.

Las comunicaciones están interrumpidas.

ANTIFASCISTA CONDENADO A TRABAJOS FORZADOS Bruselas.—El antifascista Cam-

Teatro Jovellanos

A las 7 y cuarto y 10 y media Tarde—BUTACA: 0,75 Noche—BUTACA: 0,50 Exitos de la preciosa super-comedia muda

La Condesita Mimí

por la artista preferida de todos los públicos CARMEN BONI interesantísimo argumento - Fastuosa presentación

en el concierto que tenían anunciado surgieran desagradables incidentes.

DEL ATENTADO AL REY ZOGU

Viena.—El muerto en el atentado llevado a cabo contra el Rey Zogu, es su ayudante de campo comandante Toblay.

Otro de los ayudantes, el comandante Lipao, también resultó herido de un balazo en una pierna.

DE LA REVOLUCION EN LIMA

Nueva York.—Comunican de Lima, que en combate entre las tropas gubernamentales y los sublevados, han resultado muertos varios paisanos.

Las tropas gubernamentales, pro vistas de ametralladoras, ocuparon los tejados de los edificios más altos de la población, haciendo sobre los revoltosos eficaz fuego.

Al ser conducido a la prisión el general Martínez, intentó vanamente arengar a la muchedumbre.

ENTERRADOS BAJO LA NIEVE

Viena.—Un alud de nieve desprendido de una altura de dos mil cuatrocientos metros, sepultó la vivienda de un aldeano enclavada a mil metros en el valle de Viddger. Bajo la nieve y los escombros del edificio perecieron el padre y tres de sus hijos.

La esposa resultó gravemente herida.

MATCH NULO

París.—El francés Schoefeld y el español Mambau, hicieron un combate nulo, después de una lucha muy brillante.

Pertenece a la clasificación de ligeros.

LA POLITICA ALEMANA

Berlín.—Se declara en los círculos políticos refiriéndose a la información publicada a que el día primero de Abril iban a principiar las negociaciones sobre la cuenca del Sarre, que no hay nada sobre el asunto, pues ni siquiera principiaron las conversaciones en solicitud de una conferencia.

ASALTO A UNA ESTACION DEL "METRO"

Berlín.—Anoche varios individuos enmascarados asaltaron una de las estaciones del "Metro", situada en el centro de la capital, y amenazando con pistolas a los em-

Salón Toreno

HOY sábado A las 7 y 11/4 A las 10 y 11/2

ESTRENO de la bellísima y chispeante comedia «Gigante Fox» titulada

EL CAPITAN LATIGO

Son principales intérpretes de esta entretenida y magnífica cinta, el actorazo

VICTOR MAC LAGLEN el graciosísimo Clyde Cook (Lucas) la guapísima Claire Winsor y la simpática Jane Winton

Butaca: Tarde 1,00 Noche 0,75

pagne que había cometido un atentado en la persona del señor Nau, ha sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Campagne había sido condenado anteriormente a siete años de prisión por la muerte de un fascista. UN ALUD DE NIEVE CAE SOBRE UN HOTEL

París.—Telegráficamente de Berna que en el valle de Valmedel se ha desprendido un alud de nieve que cayó sobre un hotel.

Se sabe que hasta ahora hay dos muertos.

D.ª Agustina Cabal Cabal Falleció en la Fuente de la Plata, a las 18 horas del día 20 de Febrero de 1931 a los 27 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rogelio Alvarez Cabal; padres don Paulino Cabal y doña Josefina Cabal; madre política doña Pergenta Cabal; hermanas doña Visitación y doña Dolores, hermanos políticos don José Fernández, don Manuel Alvarez, don José Díaz Martínez, don Manuel Alvarez, don Julio Alvarez, don Celso Alvarez, don Mariano Revilla, doña Asunción Alvarez, doña Obdulia Alvarez y don José Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Fuente de la Plata al cementerio de San Pedro de los Arcos por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Teatro Campoamor Reproducción del sonido por aparatos WESTERN ELECTRIC A las 7 y cuarto (moda) A las 10 y media (especial) GRANDIOSO Y MONUMENTAL ESTRENO SONORO La más maravillosa superproducción sonora, basada en la novela de LEON TOLSTOI El Diablo Blanco Tecnicamente EL DIABLO BLANCO asombra ante todo por su absoluta perfección de su sonoridad, hasta el punto que la prensa inglesa la pusiese como modelo del arte europeo y norteamericano. Las voces, los coros, las orquestas tienen su sonido puro sin adherencias metálicas. Portentosa interpretación a cargo de IVAN MOSJOUKINE y una de las cosas mejores de este magno film es la música y las preciosas canciones de los COSACOS DEL DON

Violento incendio Tres edificios destruidos Madrid.—En el pueblo de Carpa, situado a cuarenta y ocho kilómetros de esta Corte, se ha declarado un violento incendio. Inmediatamente los vecinos organizaron los trabajos de extinción, pero al ver que eran impotentes sus esfuerzos, avisaron a Alcalá de Henares, de donde salió un retén de bomberos, así como a Madrid que envió uno de los parques.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos no se pudo evitar que un pajar, un salón de baile y una casa quedaran destruidos. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de bastante consideración.

Los emigrados Emprende el regreso a España el ex-coronel Maciá París.—"Le Petit Journal", acoge el rumor de que han desaparecido de Bruselas el ex-coronel Maciá y el comandante Franco. Como el primero tiene autorización para regresar a España y en cambio carece de permiso para pasar por Francia, supone el periódico que ambos han salido en automóvil, al objeto de pasar por territorio francés y llegar a la frontera española.

NO HAY NADA DE ESO Bruselas.—En el expreso de las 1940 ha salido para París y Barcelona el ex-coronel Maciá, el cual regresa acompañado de su esposa e hija. Se tributó una entusiasta despedida al señor Maciá por sus amigos políticos, entregándose ramos de flores a las señoras.

Juan Montes URÍA, 40 OVIEDO SASTRERIA Novedades para Señora y Caballero Vajillas, Artículos de viaje Nueva sección de artículos para regalos EXCLUSIVAS Sombreros TSCIO y STETSON Gabardinas BURBERRYS, AQUASCUTUM y AQUATITE Encendedores DUNHILL Armarios COMPACTOM Zapatos ingleses MANFIELD y LOIUS

En la República Argentina Se aplaza la rebaja de sueldo de los empleados públicos Buenos Aires.—El Gobierno ha acordado dejar sin efecto la rebaja decretada para los sueldos de los empleados públicos, a partir de un mínimo de 250 pesos.

La medida se extenderá en primer lugar de Mayo, a los sueldos mínimos de trescientos pesos. Los banqueros Un banquete al ministro de la Gobernación Madrid.—El Consejo de Administración del Banco de Crédito Local, obsequió con un banquete al marqués de Hoyos con motivo de su exaltación al ministerio de la Gobernación.

Al acto asistieron todos los consejeros del Banco de Crédito y numerosas personalidades financieras y representaciones del Ayuntamiento de Madrid.

Ofreció el agasajo el gobernador del Banco, y el alcalde de Valencia, en nombre de las Corporaciones pronunció breves frases adhiriéndose al acto.

El homenajeado dió las gracias en un discurso. Sale de la Cárcel bajo palabra de honor Y después de informar en la Audiencia, regresa a la prisión Vitoria.—El abogado don Luis Aprais, que se halla en la cárcel desde el mes de Diciembre, tenía hoy que informar en la vista de una causa que se celebraba en la Audiencia.

El capitán general le concedió autorización para que saliera de la cárcel y pudiera cumplir su misión, siempre y cuando el señor Aprais le diera palabra de honor de reintegrarse seguidamente a la prisión.

En efecto, el señor Aprais informó en la Audiencia y terminada la vista de la causa regresó a la cárcel. En la Bolsa La cotización de las divisas extranjeras Madrid.—En el Centro Oficial de Contratación de Moneda facilitaron las siguientes cotizaciones de las divisas extranjeras. Francos: 37,85. Libras: 46,90. Dólares: 9,65.

Los conflictos sociales Una huelga en Puerto llano Ciudad Real.—Continúa la huelga de metalúrgicos, habiéndose producido hoy algunos incidentes. Un tren descarriló por haber cortado los raíles, y entre los huelguistas se registraron coacciones. Las autoridades se han reunido para tratar de solucionar el conflicto.

Aristocrático Teatro del Principado HOY SABADO - PROGRAMA MIXTO NOTICARIO FOX núm. 28 - Sonoro. Overture 1812, atracción sonora, una parte. «EL FAVORITO DE LAS DAMAS» - Divertidísima comedia muda, maravillosamente realizada por MARLENE DIETRICH y HARRY LIEDLTKI. Sesión gran moda - A las 7 y 1/4 Butaca una p seta Sesión noche - A las 10 y 1/2 Butaca 0,75 Gran Popular Cinema Hoy sábado: a las 10 y media y mañana tarde y noche GRANDES BAILES DE PIÑATA

Los haberes del Clero Berenguer contesta al escrito del Primado Toledo.—Hoy se ha conocido la contestación dada por el general Berenguer al escrito que elevó el Cardenal Primado, relativo a los haberes del Clero.

Dice el escrito del ex-Presidente del Consejo que no se elevaron los sueldos a los funcionarios civiles y militares, sino que su Gobierno se limitó a hacer un acoplamiento de escalas en las plantillas, que incluso produjeron algunas economías.

Otra huelga en Madrid Vuelve a reproducirse el conflicto de los "taxis" Madrid.—Los conductores de "taxis" siguen sin estar conformes con las nuevas tarifas implantadas por el Ayuntamiento.

Aunque se hacen gestiones para solucionar el conflicto se afirma que a las doce de la noche de hoy dejarán de circular todos los taxímetros.

En pro de una obra Para la construcción de un ferrocarril Zaragoza.—En vista del cambio de ministro en el ministerio de Fomento, la Diputación ha tomado el acuerdo de insistir en sus gestiones para que sea una pronta realidad el ferrocarril de La Roda-Tarazona.

En plena Cámara Disparan sobre un diputado Berlín.—En los pasillos de la Cámara ha sido objeto de un atentado el diputado Kuelz. Su agresor le disparó tres tiros, sin lograr herirle. Parece ser que se trata de un loco.

El Príncipe de Gales sigue su viaje Panamá.—El Príncipe de Gales con su séquito ha salido en dirección a Antofagasta. Fue objeto de una entusiasta despedida.

HOJAS DE AFEITAR DE LA FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS "TOLEDO" SON UNA MARAVILLA

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los vecinos de Cerdeño formulan peticiones en relación con el proyecto de lavadero

Ayer, por la mañana, cuando los periodistas acudieron al despacho del señor alcalde, le hubieron de preguntar sobre un telegrama del que tenían conocimiento enviado por el ministro de Trabajo al señor Covián.

El alcalde contestó que ese telegrama del duque de Maura, era de carácter particular, agregando los periodistas que el rumor era de que el nuevo ministro le hablaba de un alto cargo.

El señor Covián volvió a desmentir el rumor, diciendo:

—Desde que estoy al frente de la Alcaldía, adonde vine con el compromiso de estar solamente tres meses, continúo a disposición del Gobierno, y él será quien resuelva en este asunto.

UNA COMISIÓN DE VECINOS DE CERDEÑO

Vino a cortar esta interesante conversación con el señor Covián, la entrada de una comisión de vecinos de Cerdeño, que se quejaban, en primer término, de la lentitud con que se llevaban las obras del lavadero que allí se construye, y en segundo lugar, del proyecto que el técnico municipal había hecho.

Se trata de un lavadero de forma circular, cuya cubierta simula un paraguas, algo así como el construido en la plaza de San Isidoro.

Entienden los comisionados que es perjudicial esta forma de lavaderos, por cuanto que resulta difícil para las mujeres que a él concurren resguardarse de los vientos del Norte, por cuya razón, tendrán que vivir azotadas constantemente por la lluvia.

Pedían al alcalde, que el técnico modificase el proyecto, trazando uno idéntico al construido en Pumarín, que es cuadrado, y con unos muretes que sirven de resguardo a los vientos.

El alcalde, que asentía a los ju-

icios de los vecinos, les recomendó expusieran en una instancia todos estos razonamientos, y cuyo escrito había de pasarlo a la Comisión de Policía urbana para que dictaminara sobre el particular.

Algunos elementos de la citada comisión de Policía urbana que se encontraban presentes en el momento que los vecinos exponían estas razones, parece que veían con simpatía dichas peticiones.

Esta misma Comisión, estuvo ayer a visitarnos en la Redacción para referirnos todo lo que habían expuesto al señor alcalde, y rogarnos nuestro apoyo en favor de las peticiones que abrigan; y nosotros, fieles al compromiso de siempre de servir los intereses del vecindario, cuando nacen de causa legítima,

Agua Cutánea CASTILLO

Limpia el rostro de impurezas

pedimos a la Corporación municipal que estudie con toda atención y cariño las peticiones de los vecinos del populoso barrio, a fin de que la obra en proyecto pueda ser una realidad verdaderamente práctica, que pueda llenar todas las necesidades.

A INFORME

Se envía a la Diputación la instancia de don Constantino Requejo, que solicita levantar un piso en una casa de la Argañosa que linda con la carretera provincial.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Santiago Rodríguez, para cerrar una finca en el kilómetro 12 en la carretera de Villalba a Oviedo.

También se autoriza a don Ramón Fuente Menéndez, para construir una chavola en Limanes.

Asimismo a don Ramón Díaz López, para cerrar una finca en Pumarín.

va en medida directa con el esfuerzo realizado en la profilaxis.

No se hereda, pero se adquiere fácilmente por el contagio. Habla de la alergia o autovacunación para la lucha contra el mal; de la anergia o pérdida de agentes defensivos, y aunque el conferenciante ofrece una esperanza de lucha ventajosa, no es sin demostrar que solo la cultura puede realizar el milagro que consiguieron otros pueblos, si los Gobiernos contribuyen a ejemplo de Dinamarca, creando hospitales, dispensarios; estableciendo una vigilancia extrema; aislando a los niños de peligros de convivencia criminal.

Solo la cultura hará que los enfermos se sometan dóciles al tratamiento y lleguen a curarse. Y después de varios ejemplos de estadísticas consoladoras dentro del gran desconsuelo que entre nosotros, los españoles y los asturianos, produce el abandono ambiente, recoge el conferenciante los aplausos y felicitaciones del público que llenó la sala.

Fábrica de

SIDRA "GIMA EXTRA"

Teléfono 38-06

Asociación General de Empleados de oficinas particulares CONVOCATORIA

Se convoca a todos los asociados para la junta general ordinaria que se celebrará el día 27 del actual, a las diez de la noche, y en segunda convocatoria a las diez y media, en el domicilio social del Orfeón Ovetense, sito en la calle de Juan Botas-Roldán, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Comunicaciones.
- 3.º Altas y bajas de socios.
- 4.º Cuentas.
- 5.º Memoria.
- 6.º Propuesta de la Asociación de Dependientes sobre fusión de ambas Asociaciones.
- 7.º Renovación de cargos
- 8.º Nombramiento de junta revisora.
- 9.º Proposiciones generales.—El Secretario.

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo jugarán un partido amistoso en el Molinón el Real Oviedo y el Real Sporting

Esta es la noticia sensacional que tenemos para el aficionado en compensación a la suspensión de los encuentros de Liga.

La Nacional, vistas las imposibilidades de desplazamiento, tanto de los equipos asturianos que habían de salir de la provincia, como los forasteros que habían de visitarnos, ha suspendido los encuentros de Segunda y Tercera División que correspondía jugar mañana domingo a los Clubs afiliados a nuestra Federación Regional.

A consecuencia de esta suspensión, en la noche de ayer hubo un principio de negociación entre elementos directores del Sporting y del Oviedo, y de esas gestiones salió el convenio de celebrar dos encuentros amistosos entre los primeros equipos de los dos citados Clubs.

El primero se celebrará en el Molinón mañana domingo, a las cuatro de la tarde, y la devolución de visita tendrá lugar más adelante, allá por el final del Campeonato, y en la fecha que se convendrá oportunamente.

Hoy quedarán ultimados los extremos referentes a arbitrajes, jueces de línea, etc.

Después del resultado de la lucha de Campeonato de Liga refrendada el pasado domingo, no se puede negar el extraordinario interés de esta lucha ahora convenida, interés suficiente a compensar la circunstancia de no ser encuentro en el que se discutan puntos.

CAMPEONATO AMATEUR

Los partidos que se jugarán mañana en Asturias, son:

Sportiva Ovetense-Club Astur, del segundo grupo, bajo el arbitraje de Mariano López. Campo de la Sportiva y a las tres y cuarto de la tarde.

En el tercer grupo, jugarán el Real Juvencia-Lada F. C., en Trubia, arbitrado por Julio Menéndez, a las tres y cuarto.

Y Club Victoria-Jovellanos, bajo la dirección de Amadeo Sánchez, a la una y cuarto de la mañana.

J. L.

SECCIÓN DE RETOS

El Principado de la Cruz reta al Betis de Villar para jugar un partido mañana domingo en el campo del monte de San Claudio. El Principado se alineará de la forma siguiente:

Zamora; Constante y Víctor; Fernando, Jesús y Olegario; Polón, Roberto, Gabriel, Soto y Belo. La contestación por este diario.—El capitán.

—La Estrella F. C. reta a la Real F. C. para jugar un partido el próximo domingo día 1, a las tres, en el campo del monte.

—El Júpiter F. C. reta al Arenas de San Claudio para jugar un partido en el campo del Rápido, a las tres y cuarto, del día 22, y en caso de no aceptar reta a la Cultural de Pedrufo, en el mismo campo y hora.

La contestación por este diario.

—Se convoca a todos los jugadores del Júpiter F. C. para la Junta que se celebrará hoy día 21 a las siete y media de la tarde. Se ruega la puntual asistencia.

—El Independencia F. C. (reserva) reta al Pilarés F. C., para jugar un partido el domingo próximo, a las tres en punto, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Sama PARA MAÑANA

Existe gran animación por presenciar el partido que mañana ventilarán los equipos infantiles Rosal F. C., campeón de Oviedo, y el Parquesino de esta, actual campeón de Langreo de infantiles.

Como los ovetenses poseen en la actualidad uno de los mejores equipos infantiles de Asturias, no dudamos que los nuestros pongan toda la carne en el asador.

Ahora a esperar que el tiempo nos ayude y no nos agüe la fiesta.—G. M.

Don José Díaz Sarri

En la tarde del jueves, y vencida su naturaleza por pertinaz dolencia, contra la que se estrellaron todos los esfuerzos realizados por los hombres de ciencia que estuvieron a su cuidado, dejó de existir en esta ciudad el reputado abogado ovetense don José Díaz Sarri, que contaba con innumerables simpatías.

En Oviedo, donde tenía amistades en todos los círculos sociales, fué muy sentida la muerte del señor Díaz Sarri, en quien se daba un especial don de gentes, con el que se atraía todos los afectos, y una singular nobleza de carácter, con la que se distinguía como buen ovetense, entusiasta de su bienestar y de sus progresos.

Pero las relaciones del fenecido amigo eran también muy numerosas en la provincia por darse la circunstancia de haber representado en la capital a muchos Ayuntamientos de la región para la evacuación de asuntos que afectaban a aquellos organismos.

Era hombre culto, pero revelaba una simpática modestia y un noble desinterés, lo que era motivo bastante para que se le tuviera por todos los ovetenses en el mayor de los aprecio.

A las diez de la mañana del día de ayer viernes, en la iglesia parroquial de San Juan el Real, se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma, asistiendo una selecta concurrencia, la cual se vio aumentada en el acto de conducción del cadáver al cementerio del Salvador, verificado el mismo día a las cuatro de la tarde. Constituyó una sentida manifestación de duelo.

Tenga por recibido nuestro sentido pésame su distinguida familia, en particular su viuda doña Isabel González y García del Busto; hijos doña María del Rosario, doña Asunción, doña Isabel y don José Luis; hijo político don Cipriano Álvarez Pedrosa y F. Cuesta; hermanas doña Vicenta y doña Luisa; hermanos políticos don Dionisio Homet, don Joaquín Fernández y don Luis G. Busto; nietos, primos y sobrinos.

Señorita Santa Fernández Capilla

En la inmediata parroquia de San Claudio, y después de soporitar con admirable espíritu cristiano penosa enfermedad, falleció a media noche del jueves, en lo mejor de la vida, cuando ésta se ama más intensamente por lo mismo que solo deja ver su parte más agradable, la virtuosa señorita Santa Fernández Capilla, hija de nuestro particular amigo el alcalde pedáneo del indicado lugar don Enrique Fernández.

La malograda joven vivió la vida amable, y sencilla, mostrando la sencillez de su carácter y la piedad de su espíritu, educado en las más nobles enseñanzas. Por esas sus innatas condiciones había despertado simpatías y admiraciones, sentimientos que ahora se tradujeron en un pesar sincero ante su desaparición del mundo terreno.

En el hogar de sus progenitores queda el recuerdo del amor a cuantos la rodeaban y de su humildad y de su obediencia, como corresponde a quien fué una buena hija.

El entierro de su cadáver se verificará hoy sábado, a las once de la mañana, al cementerio parroquial de San Claudio.

Que Dios premie las virtudes de la señorita Santa Fernández y conceda a los suyos la resignación necesaria ante el rudo golpe, asociándonos nosotros al dolor de los padres don Enrique Fernández y doña Mercedes Capilla; hermanos don Emilio, doña Edelmira, don Enrique, don Amable, doña Mercedes y don Atilano; tíos y primos.

Doña Teresa Naves Puente

En San Esteban de las Cruces descansó en la paz del Señor la bondadosa señora doña Teresa Naves Fuente, esposa del conocido industrial don Faustino Mier, a quien popularmente se le conoce por el "Ballongo", persona muy estimada.

Mujer del hogar, de las que viven con la preocupación de hacer dichosos a los suyos, al esposo y a los hijos, que hoy experimentan tan dolorosa pérdida y con las más

LOS TEMPORALES

El día de ayer fué bastante mejor que los anteriores, esperándose que hoy quedarán restablecidas las comunicaciones con Madrid

El día de ayer se manifestó mucho más benigno que en los días anteriores. Cesó de nevar y continuaron el frío y la lluvia.

Los trenes de Castilla no han circulado en el día de ayer, no expendiéndose billetes en la taquilla del ferrocarril del Norte más que para dentro de la provincia.

Se recibió algo de correo por vía Santander, pero anoche quedó también cerrado el puerto de Reinosa.

De todos modos, según nos dijeron ya de madrugada en la estación del Norte, hoy se espera que puedan ya circular los trenes.

Con referencia a la situación en el Pajares, conocemos los siguientes detalles:

Una serie de descarrilamientos de máquinas, se ha sucedido durante estos días.

En el kilómetro 48 es donde está el mayor atasco. De Santa Lucía, de Villamanín, de Busdongo, constantemente se están realizando exploraciones encaminadas a dejar expedita la vía; pero las avalanchas que se suceden, vuelven a cerrar la vía.

No obstante, el abundante personal de la Compañía trabaja denodadamente para dar paso y se espera lograrlo de un momento a otro.

Fuó encarrilada la máquina eléctrica que había salido de la vía en el kilómetro 54, y lo mismo ocurrió respecto a la máquina y vagón de socorro que atascaron en el kilómetro 44.

En el kilómetro 70, una avalancha de nieve tiró los postes del te-

légrafo, pero quedó la comunicación alámbrica establecida de nuevo.

La blandura de la nieve amenaza constantemente con nuevos deslizamientos.

A medida que se establece contacto entre las estaciones, no cesa la exploración para evitar nuevos cierres, y en algunas partes del trayecto se establecen estaciones provisionales con servicio telefónico y telegráfico.

En el Gobierno civil se recibió un telegrama enviado desde Ujo, dando cuenta del hundimiento del túnel de contención de que nosotros dimos conocimiento ayer, ocurrido en el kilómetro 6, cerca de la estación de Navidiello.

LA COMUNICACION POR LA CARRETERA DEL INTERIOR

Aunque con dificultades, la comunicación con Lueca se mantuvo ayer sin interrupción. La Espina sigue cubierta con una buena capa de nieve.

En cambio, el camino de Tineo y Cangas del Narcea sigue cerrado en absoluto al tráfico.

El coche de la "Alsa", que el jueves había logrado hacer el recorrido Cangas del Narcea-Tineo, salió en la mañana de ayer para la primera villa a fin de intentar realizar el servicio de la tarde. Tras numerosas dificultades logró llegar hasta Cangas, pero de allí ya no pudo salir, porque El Rodical ofrece grandes peligros, y de Tineo a La Espina no hay modo de pasar, pues la nieve alcanza gran altura.

El correo ha sido transportado hasta La Espina en caballerías por el personal de la Empresa de Lueca.

bellas condiciones de carácter, destacadas en nobles actos de su vida ejemplarísima, supo captarse gran número de amistades, y así quedaron probadas, junto con las que cuentan sus apreciables familiares, en el sepelio del cadáver, que tuvo lugar a las once de la mañana de ayer, y en los funerales celebrados a continuación con extraordinaria concurrencia de vecinos de San Esteban de las Cruces y aún de la misma capital, donde los deudos de la finada tienen muchos amigos.

Reciban la expresión cordial de nuestra condolencia su viudo don Faustino Mier; hijos don Celso, don Faustino, doña Delfina y doña Belarmina; hija política doña Emilia García; hermanos don Manuel, don Casimiro y don José; hermanos políticos, nietos, sobrinos y primos.

SECCION OBRERA

De un conflicto en Huleras del Turón

CONTESTACION OBLIGADA

En el número 2.443 de este diario apareció un suelto firmado por Baldomero Alvarez al cual me veo obligado a refutar para que las cosas queden en el lugar que les corresponden.

Trata de acusar a mi persona con una intención bien marcada en el puro despecto. Sería preciso que dicho compañero estudiara detenidamente las fases de los conflictos que él menciona en dicho escrito, pues sabe como yo los orígenes y pormenores de los mismos. Sería muy extenso enumerando datos, pero vayamos al grano.

En cuanto a lo que lleva muchos años de experiencia no lo demuestra, pues que por un despecto, sin apreciar lo que es y lo que vale, se da de baja en el Sindicato. ¿Qué de muestra esto? Nada más que es materia cotizable.

En lo tocante a la lucha clasista el hombre ducho en estas materias no deja el puesto de combate en momentos de suma gravedad para el Sindicato sopena se hubiera equivocado como el enano que soñó ser un gigante aparato. Los impulsos del corazón hay que dejarlos para los tiempos de guerra. Ahora estamos en tiempos de paz.

En cuanto a las huelgas de Carbones Asturianos y Riosa, o sea el paro de las 48 horas por solidaridad, según el aludido fué declarado a espaldas de la organización; pero tengo que decir que yo, como Secretario de dicho Sindicato, me permito afirmar que eso es una falsedad. Se declaró cumpliendo un acuerdo de un pleno que estaba identificado con las Secciones.

Con esto queda demostrado lo mal documentado que está sobre este punto. En cuanto a lo del manifiesto que menciona y que está archivado en el Centro Obrero de Mieres, nunca creí que se prestaba Baldomero Alvarez para delatar a los que dice son sus compañeros. Para mí, desde este momento, deja de serlo, pues veo que enseña demasiado la oreja.

El motín pelicular me parece que lo hace ese individuo, que con la manera de expresarse demuestra el no conocer la vida interna y externa de la lucha de clases. En cuanto a lo de los ramperos merece ser tratado razonadamente con un poco más de reposo, y de lo cual en su día hablaré, pues para esto hay tela muy extensa.

A. Cadrecha.

En Turón

CONVOCATORIA

La Sección minera de Turón del Sindicato Minero Asturiano convoca a Junta general a todos sus afiliados para el día 22 de los corrientes, a las dos y media de la tarde.

La orden del día a discutir es la siguiente:

- Lectura de las actas anteriores.
- Idem de las cuentas.
- Gestión de la Directiva.
- Nombramiento de cargos.
- Preguntas y proposiciones.
- Los asuntos que se van a discutir requieren la puntual asistencia de todos los afiliados.—La Directiva.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

"NURIA"

PERFUMERIA FINA PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS PRECIOS MODICOS

PRINCIPADO, 4 BAJOS OVIEDO

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Se intenta acometer la construcción de la carretera a Urbiés, cuya necesidad es apremiante

Para tratar de las obras en construcción de la carretera citada, de inmediata realización, la Alcaldía ha interesado de aquél vecindario la designación de una comisión que concorra a su despacho el próximo domingo, día 22, a las once de la mañana.

Conocemos el interés que nuestra primera autoridad local ha puesto en este asunto y ello nos hace concebir que pronto será una realidad esta obra, cuya necesidad no puede ser más apremiante.

Suponemos, pues, que los vecinos darán toda clase de facilidades.

COMISION DE POLICIA RURAL

En la tarde de ayer se reunió en este Ayuntamiento la Comisión informativa de Policía rural, despachando diversos asuntos que a la misma habían pasado para informe.

DE QUINTAS

Con toda normalidad siguen las operaciones de clasificación y declaración de soldados del actual reemplazo, viéndose con este motivo muy concurrida todos los días la Casa Consistorial.

CONTRASTACION ANUAL DE PESAS Y MEDIDAS

Señalados los días comprendidos entre el 28 de los corrientes y 9 de Marzo próximo, para la contrastación anual de pesas, medidas y aparatos de pesar de este concejo, se hace público para conocimiento de los comerciantes e industriales, los cuales deberán presentar al Fiel contraste, en la Oficina de la Inspección de la Guardia de policía urbana (bajo de la Casa Consistorial) durante dichos días, la colección completa de pesas y medidas en buen estado de limpieza y conservación, pintadas o barnizadas convenientemente, las pesas de hierro y balanzas, a fin de que el óxido no coma las primeras ni dificulte el buen funcionamiento de las segundas, no admitiéndose por consiguiente las que no vengán en estas condiciones.

Una vez terminada la comprobación en Oficina, se pasará a los domicilios de los comerciantes e industriales, con aplicación de mayores derechos.

FRUTA DE TIEMPO

Ha tenido su humorada este año Febrerillo loco y nos ha obsequiado estos días con un temporal de lluvia, granizo y nieve que nos está causando muy poca gracia y abundantes catarros, siguiendo su curso la epidemia reinante de gripe.

El frío es intenso y la nieve ha logrado solamente mantener cubiertas de blancura las montañas, donde cayó en proporciones mayores.

Los ríos no han experimentado apenas crecida de su cauce y por el momento solo tenemos que lamentar los consiguientes y perjudiciales retrasos que estos días sufren los trenes de Castilla.

NOTA OFICIOSA DEL ORFEON

En el último reparto de recibos e invitaciones para los bailes en honor de los señores socios, hemos observado con gran sentimiento, lamentables imperfecciones ajenas a la buena voluntad de la junta de

Gobierno de esta Sociedad, y es nuestro deseo hacer saber a todos los afiliados que ellas han tenido lugar al encontrarse enfermo el cobrador habitual y tener que encomendar su misión a personas que no podían realizar su cometido como hubieran querido debido a la dificultad de encontrar los domicilios de algunos señores socios.

Contando por adelantado con la benevolencia de los señores socios, recordámosles de pasada que hoy sábado habrá un magnífico baile de máscaras para ellos y sus familiares, el cual nos consta ha de resultar muchísimo mejor que el anterior porque así se lo propone la animosa juventud orfeónica.

DE SOCIEDAD

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al estimado joven gijonés don Alejandro Martínez, activo representante de la casa Mariano Calvo.

GRADO

HERMOSO BAILE DE PIÑATA

El domingo, con motivo de la Piñata, volverá a abrir sus puertas en honor de la radiante juventud grande y del elemento forastero el Teatro-Cine, cuyo entusiasta empresario don Adolfo Menéndez trabaja activamente para que el baile que allí tendrá lugar esa clásica noche sea de los más brillantes de la provincia.

En un acreditado taller de modistas de la localidad se están terminando estos días, por encargo de un grupo de saladisimas "mosconas" y para ser lucidos en dicha alegre fiesta, una porción de elegantes disfraces confeccionados en papel y que figurarán flores, frutas, etc.

Una orquesta de las más notables de Asturias batirá el record de calidad y resistencia interpretando sin cesar los más modernos baillables hasta que en la sala no quede una pareja que los recoja.

El buffet, completísimo y exquisitamente servido, como en anteriores bailes, estará atendido por Piquero y Alejandro, con varios camareros a sus órdenes, los cuales pondrán toda su diligencia en servir con la mayor rapidez y esmero al público.

A la una de la madrugada se sorteará entre las señoritas concursantes la "piñata", consistente en un artístico objeto, en cuya elección puso el mayor interés el señor Menéndez.

Piñeres (Aller)

SUSCRIPCION

Para la fiesta de inauguración de las Escuelas graduadas y material escolar:

Suma anterior, 1.413,90 pesetas. Donativo de la Sociedad "Minas de El Caudal", 100 pesetas; el señor director de las "Minas de El Caudal", don Manuel F. Trapieles, 25; don Cesáreo Quintela Suárez, 5; don Valentín Mejido, depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Aller, 5; don José A. G. Sela, industrial de Moreda, 10; don Eloy Fernández Gutiérrez, residente en Mieres, 15. Suma, 1.573,90 pesetas.

DESDE SOTRONDIO

Acuerdos tomados por la Comisión permanente del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio

SESION MUNICIPAL

Acuerdos tomados por la Comisión permanente del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

En virtud de una instancia del vecindario del Corvero, denunciando el mal estado del camino que conduce a la Campa de San Juan, se acordó oficiar a la Sociedad Duro-Felguera para que, como causante de tal estado, contribuya a la reparación y al inspector de obras municipales para que haga el presupuesto de gastos.

A informe de una comisión especial pasan las instancias de doña Teresa Llana y don Bautista Corte referentes a parcelas sobrantes de un camino vecinal.

Se enteró la Corporación de un escrito de don José María García sobre aprovechamiento de residuos de los ríos.

Los vecinos de la Cabezada y barrios anejos piden que, puesto que ha sido clausurada la fuente de las Mancebas, se conduzcan para su aprovechamiento las aguas de otra fuente para lo que el vecindario contribuirá con los gastos que especifican, acordándose que el inspector de obras municipales haga el presupuesto.

Los mismos vecinos denuncian la posibilidad de que con motivo de las explotaciones de las minas que beneficia don Baldomero Orviz, de la Duro-Felguera, faltan las aguas de la fuente de Río los Picos, acordándose oficiar a dicha Sociedad.

Pasa a informe del inspector de obras municipales la instancia de los vecinos de Otariello pidiendo alumbrado.

Pasa al Pleno el informe del abogado señor López acerca de la obra que pretende ejecutar en El Entrego don José Fernández Barrio. Se aprobó la liquidación parcial de las obras de la plaza, ejecutadas por don Inocencio Sánchez e importantes cinco mil pesetas.

Se acordó: El pago del cupo carcelario que asciende a 1.313,16 pesetas.

Devolver las fianzas a los contratistas don Francisco Llana y don Vicente Robledal.

Oficiar a los ingenieros de la Diputación, señores de la Torre y Ovies, para que se verifiquen las pruebas de la carretera de Soto a Sierra.

Y adquirir un reloj para la plaza cubierta del Entrego.

FUNERAL

Hoy, sábado, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de Blimea funerales por el alma de la señora doña Virtudes Moro González, vecina que fué del Soto.

DE UN BANQUETE

El banquete-homenaje que estaba anunciado para este domingo, día 22, en homenaje al Alcalde de San Martín del Rey Aurelio quedó suspendido para fecha próxima, que anunciaremos oportunamente.

COMIDA INTIMA

Los elementos liberales de Sotrongio van a reunirse mañana domingo en una comida íntima, que será servida en una acreditada fonda de esta localidad.

DE SOCIEDAD

Pasó los Carnavales en esta villa al lado de sus familiares el joven estudiante don Juan García Argüelles.

También pasó unos días en esta, con motivo de las fiestas carnavalinas, el joven de nuestra amistad don Celso Rodríguez.

Tuvimos el gusto de saludar en esta villa a nuestro apreciable amigo y empleado de la Duro-Felguera don Amalio Rodríguez.

Después de varios años en Cuba, regresó a esta, su villa natal, el joven don Arsenio Castiello Amandi.

LOS CARNAVALES

Podemos decir que pasaron desapercibidos los Carnavales en esta villa, pues llevamos unos cuantos días que no cesa de llover, granizar y durante el martes, miércoles y jueves estuvo nevando, apareciendo la villa cubierta con el blanco manto de armiño.

EL MERCADO

¡Vaya día el del miércoles! Sotrongio apareció como una novia con su traje nupcial blanco, y con el frío que reinó y los copos de nieve que continuamente estuvieron cayendo durante todo el día, impidió que las gentes de los pueblos altos bajaran al mercado semanal, viéndose éste muy desanimado.

Con este temporal tan intenso llevamos ya mucho tiempo... ¡Febrerillo loco, que mal te estás portando!

ESOS CANALONES

Señor Alcalde: estamos recibiendo muchas quejas de los transeúntes ante el abandono en que los dueños de las casas tienen los canalones que vierten todas sus aguas a las aceras.

Hay que obrar energicamente y obligar a los dueños de las casas

HIPERTENSION

Vuestra medicina natural porque cura y no estropea el estómago. Agua de Corconte. 1 botella diaria 15 días al mes en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botallas 32 pesetas, de 50 pesetas 55. Folletos y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.



-Es mío.
-No; es de todos,
porque toda la familia debemos nuestro vigor al Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortalece y contribuye a que el desarrollo sea normal, cerrando el paso al

RAQUITISMO, INAPETENCIA y ANEMIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros, pudiéndose usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

No se vende a granel.

DESDE LA FELGUERA

Es vergonzoso el abandono en que la Compañía del Norte tiene el material de línea de Soto Rey a Ciaño Santa Ana

Varias veces se ha llamado la atención desde LA VOZ DE ASTURIAS del abandono intolerable que la Compañía del Ferrocarril del Norte tiene el ramal de la línea de Soto de Rey a Ciaño-Santa Ana, sin que las quejas hallan encontrado apoyo en las esferas oficiales, obligando a esta Compañía a que preste siquiera un poco más de atención.

Se da el caso, como estos días de atrás, en que se llueve en los coches, como si se estuviera en la calle, en los asientos no se puede sentar nadie, salvo que se exponga a estropear la ropa que lleva puesta, la luz "brilla" por su ausencia, hasta el extremo que no vé al viajero que va enfrente, en fin, una serie de abusos con los viajeros que pagan religiosamente por un servicio que en realidad no presta, pues las comodidades a que tiene derecho, por lo que paga, no se le conceden.

Por todo esto, esperamos que nuestro Alcalde oficie al señor Gobernador civil, comunicándole todo esto, y que éste, a su vez, ordene una inspección del material que emplea esta Compañía, obligándola a dar todas las comodidades a que el viajero tiene derecho.

LOS BAILES DEL ATENEO-CASINO

El martes tuvo lugar a las once el último baile de máscaras organizado por el Ateneo-Casino en honor de los socios y sus familias, amenizado por una notable orquesta de Gijón.

Si animado estuvo el del domingo, superó el de este día, en que se vió el salón asaltado por lindas señoritas que lucían bonitos disfraces y que con su gracia volvían locos a los jóvenes.

El elemento joven nos ruega supliquemos a la Directiva organice un nuevo baile para el próximo domingo de Piñata, esperando haga ésta todo lo posible porque sean atendidos en esta petición.

que arreglen esos canalones que tanto molestan al público.

OBITOS

A los setenta y cinco años de edad dejó de existir en su casa de la Venta (Blimea) el señor don Vicente Camblor.

También dejó de existir en el Puente el señor don Mateo Rodríguez, persona muy conocida y apreciada por todos los convecinos.

Reciban los familiares respectivos nuestro pésame.

Argüelles.

SAMA

SESION MUNICIPAL DE LA PERMANENTE

Relación de los acuerdos tomados por la Comisión permanente en la sesión del jueves último:

Que por la oficina de Obras municipales, se informe la reclamación de don Ceferino García Argüelles, de Lada, y una petición de vecinos de Sierrallana, referente al arreglo de un camino.

También se acordó que por la misma oficina se proceda a la confección de los presupuestos siguientes:

Presupuesto de las obras de un abrevadero y lavadero en la Casa-bajo de Ciaño. Idem del encachado

¡BARATO VERDAD!

En el Bazar de Calzado de JESU CUESTA se liquidan cientos de pares de caballero, señora y niño a precios increíbles.

SAMA

de un trozo de camino en las Cuestas. Idem del camino del Corralón de Abajo en La Polla.

De conformidad con el informe del Administrador de arbitrios, se acordó desestimar la petición de don Pedro Aparicio, que solicita la instalación de un depósito doméstico de vinos.

Se acordó incluir en la lista de pobres a Celsa Fernández Torre,

VIDA SOCIAL

Hemos tenido sumo gusto en saludar en esta al señor cura párroco de la Abadía de Cenero don Manuel Valdés, particular amigo nuestro, a quien deseamos le haya sido muy grata su estancia entre nosotros.

AUDICION MUSICAL

Por no haber podido celebrarse el domingo último la anunciada audición musical, debido al mal tiempo, mañana tocará nuestra laureada banda municipal en el bonito Parque de Dolores F. Duro, de tres a cinco de la tarde, que, sin duda alguna, se verá muy concurrido dicho sitio.

Como saben los lectores, se interpretará por primera vez la nueva obra del ya notable compositor langreano don Cipriano Pedrosa (hijo) "Fantasía Asturiana", a petición del público, y que hay gran interés en escuchar.

EL DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS DE LA REGUERA

El lugar del desprendimiento de tierras de La Reguera, de que dimos cuenta a nuestros lectores, está siendo visitadísimo por los vecinos, temiéndose que de un momento a otro se produzcan nuevos desprendimientos debido a la cantidad de agua que continúa cayendo, estando en peligro varias casas del barrio del Respiño y observándose en las huertas tierras removidas.

Los obreros municipales están trabajando activamente por dar salida al río que viene de la Peña de la Arena, que debido a la aglomeración de tierras se había estancado.

Con este desprendimiento quedaron incomunicadas varias casas de La Granda, teniendo que hacer un recorrido muy largo para acudir a nuestra villa, creyéndose que nuestro Municipio tendrá que habilitar un camino, aunque no sea más que provisional, para evitar estos trastornos a todos los vecinos.

de Ciaño, a los efectos de la Beneficencia.

Que por la oficina de Obras se haga una relación de los edificios que no tienen canalones, señalando los propietarios de los mismos, al objeto de notificarles procedan con toda urgencia a su colocación.

¡ESOS CANALONES!

Con estos días de nieve y lluvias fueron muchas las personas que "gozaron" las "delicias" de las frecuentes duchas que les brindaron los canalones rotos de muchas casas de la villa. ¿No podrá ordenarse su arreglo?

EN "LA MONTERA"

Mañana domingo, de dos y media a cuatro, en el salón-café de "La Montera" dará un notable

SALUD VIGOR FUERZA

LINIMENTO ESPAÑOL ES EMBROCACION. HÉRCULES BLANCO, SUAVE

CURA: GOLPES, CONTUSIONES, DOLORES, REUMA

DE VENTA: DROGUERIAS Y FARMACIAS

FOTOR: G. NIZALO F. MATA
Laboratorio: LA BARRERA. - LGO.

LOS PEÑASCALES

Granja Avícola
(Una sola raza Loghorn)

Polluelos se servirán por riguroso turno a partir de Enero

Dirección: Sr. Administrador de LOS PEÑASCALES TORRELODONES (MADRID)

12 duros!

solamente le costará un estupendo traje a su medida con género de estambre, superior buenos ferros y corte garantizado en "MI TIENDA" - Uría, 30 - Teléfono 3650

concierto de guitarra el conocido profesor S. Silveira.

Por la noche, en el salón de fiestas, se celebrará un gran baile de Piñata, amenizado por la orquesta "Jazz Kiss-Me".

Hay preparados muy bonitos disfraces para este baile.

REUNIÓN DE FERROVIARIOS

Mañana domingo, a las tres de la tarde, en el local de costumbre, se reunirá la Asociación de Socorros Mútuos de los Ferroviarios de Langreo, para tratar los siguientes asuntos:

Lectura del acta anterior.
Lectura de la Memoria del ejercicio de 1930.

Renovación de la Directiva.
Proposiciones de los socios.

SAN ROMAN DE CANDAMO

LA OBRA DE UN FILANTROPO

Ha retornado a la Habana, para atender a sus importantes negocios, acompañándole su distinguida esposa y bella hija, el querido hijo de este pueblo, para el que se tiene la más sincera gratitud, don Félix Menéndez, que permaneció diez meses entre nosotros. Y ahora, que ya emprendió el viaje de regreso a la capital de Cuba, queremos resaltar su obra filantrópica en favor de la escuela de este pueblo, para la que ha donado mesas y sillas en número que permitirá las mayores comodidades para la enseñanza. El maestro está muy reconocido a la donación y es seguro que se manifestó el mismo sentimiento en el pueblo, ya que a la postre es al pueblo al que se beneficia.

Otro rasgo de desprendimiento del aludido señor, que lo coloca entre los benefactores del pueblo y entre los propulsores de la cultura popular, es el regalo de una Biblioteca pública, que aunque instalada en la escuela, está a disposición del vecindario. Consta la Biblioteca de más de doscientas obras de los más sobresalientes autores.

Al referirnos con mucho gusto a las donaciones del generoso señor don Félix Menéndez, felicitamos al pueblo por tan valiosas adquisiciones.

NOREÑA

JUNTA GENERAL ORDINARIA DEL CENTRO CULTURAL

Días pasados tuvo lugar la Junta general ordinaria del Centro Cultural.

Leída el acta de la última Junta general por el secretario accidental señor Cueto, que es aprobada, pasa el tesorero señor Fernández a presentar el balance de cuentas, que arroja un saldo verdaderamente satisfactorio, esto a pesar de las grandes reformas llevadas a cabo en el local, del aumento de libros, de las conferencias y lecciones de Derecho usual y de las clases de Contabilidad y Dibujo, unidas a las excursiones culturales de verdadera importancia llevadas a cabo durante el último semestre; de todo lo cual se da cuenta detallada, causando grata impresión en los reunidos.

Se procedió inmediatamente a la renovación de cargos de la Directiva, siendo elegidos el secretario don Alfredo García, tesorero don Adolfo Fernández, contador don Manuel Cueto y el vocal don Juan José García Renedo; y elegidos vicesecretario, don José Monte; bibliotecario, don Marcelino Cuesta, y los vocales don Justo Cuesta, don Bernardino Rodríguez y don Arcadio Rodríguez.

A todos ellos les damos en nombre del Centro Cultural la más cumplida enhorabuena y esperamos que de su gestión han de resultar grandes beneficios a la citada Sociedad.

AGRADECIDOS

Lo están los miembros de la Directiva del Centro Cultural a la Cultural Riosellana por la atención delicada en invitarles a las interesantes fiestas de Carnaval que ha organizado esta conocida Sociedad de cultura de Ribadesella.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de esta villa contrajeron matrimonial enlace la bella señorita Angeles Cabeza con el culto joven Benigno Fanjul, hijo del conocido industrial de esta plaza señor Fanjul.

Después del banquete de familia, que se vió muy concurrido por las muchas relaciones de que gozan los recién desposados, salieron los novios a recorrer en viaje de luna de miel varias poblaciones.

Que sea eterna.

BAILE DE PIÑATA

Mañana domingo, día 22, tendrá lugar en el Salón París el baile de Piñata, que revestirá interesantes atractivos, ya que el empresario señor Morán tiene preparado un precioso regalo-sorpresa para el mejor disfraz. Además el baile será amenizado por la banda municipal, que se dividirá en dos grupos, para que sean menos los compases de espera de los aficionados al arte de Tersipocore. Contribuirá a dar más amabilidad a la fiesta un gran radiola.

AVILES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"Cabo Touñana", general, de Gijón.

"Casuro", lastre, de Pasajes.

"Luis Adaro", lastre, de Sevilla.

"Hernani", lastre, de San Sebastián.

Salidas

"Santiago López", carbón, para Barcelona.

"Cabo Touñana", general, para Santander.

"P. G. Hallvorsen", lastre, para Requejada.

Al turno

"Juanes", "N. Figaredo", "Luis Adaro" y "Hernani".

Atracados

"Actor Menor", "R. de Bikufia", "J. Tartiere", "Marzo", "Caruso".

Esperado

Es esperado en este puerto, el vapor "Guillermo Schulz".

POLA DE SIERO

NECROLOGICA

En su casa de Marcenado ha dejado de existir don Florentino Martín, persona muy bien relacionada por sus especiales condiciones de carácter y por su hombría de bien. Por eso su muerte fué muy sentida, concurriendo un gran gentío tanto al entierro como a los funerales, actos celebrados en la mañana de ayer viernes.

Nuestro pésame más sentido a su estimada familia y de modo particular a su viuda doña Angelina Gracia, a la que deseamos todo género de consuelos en estos momentos de tan intensa amargura.

VILLAVICIOSA

DE SOCIEDAD

Se encuentra ya restablecido de la dolencia que le retuvo en cama varios días, nuestro querido y celoso párroco don Fermín Rodríguez.

Muy de veras celebramos la mejoría.

Después de pasar unos días al lado de su prima la señorita Olvido Martínez, acaba de reintegrarse a Lugo de Llanera la señorita de aquella localidad María Martínez.

Hállase pasando unos días, en compañía de sus tíos los señores Alvarez-Medio de Amandi, la encantadora señorita Lolina Alvarez, de Cabueñes.

Completamente restablecida de su dolencia, hemos tenido el gusto de saludar a la señorita Argentina Vallín, de nuestra buena amistad.

Oznan.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Zapadores. Idem de la Fábrica de A. mas.—Príncipe. Campo de tiro.—Idem.

Capitán de día, hospital y provisiones. El del Príncipe don Alejandro Rodríguez Rivero.

Imaginería de ídem e ídem — El del mismo don Jorge Gil Caballero.

Zapadores Minadores

Cuartel.—Capitán don Julio Rodríguez Alvarez.

Guardia.—Alférez don Juan Quesada Araque.

Imaginería, vigilancia, hospital, visita y compra.—Teniente don Joaquín Sanz Centelles.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

San Claudio DE VIAJE

Para Madrid, con objeto de visitar a su querido padre que se encuentra enfermo salió don Francisco Marín y Benito, alto empleado en el Reformatorio "Covadonga".

NECROLOGICA

En su casa de Nieves-dejó de existir la señora doña Laura García González.

Doña Laura había cumplido los 86 años. Por sus virtudes se había granjeado las simpatías de todo el pueblo.

En la mañana del jueves fueron conducidos sus restos al cementerio de San Claudio, celebrándose en la mañana de dicho día solemnes funerales por su eterno descanso, actos que se vieron muy concurridos.

A su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame, de manera especial a sus hijos don Manuel, don Vicente, doña Rita, doña Rosa y doña Serafina.

NUESTRO PÉSAME

Con motivo del fallecimiento de don Laureano Díaz, que dejó de existir en Olivares (San Pedro de los Arcos) enviamos a sus familiares nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida, de manera especial a su hijo Ramón, de nuestra buena amistad, a sus hermanos don Francisco, gran amigo nuestro, y don José Díaz, redactor jefe de LA VOZ DE ASTURIAS.

Trubia DE CINE

Hoy sábado se proyectará en nuestro Teatro Casino, la película cuyo desarrollo e intérpretes son españoles, y que lleva el castizo título de "¡Viva Madrid, que es mi pueblo!". Esta película, proyectada hace dos semanas en nuestro coliseo, vuelve a nuestra pantalla a petición de mucho público, que no pudo presenciar la anterior proyección.

EL BAILE INFANTIL EN NUESTRO CASINO

El pasado jueves y en nuestro Casino, se celebró el baile infantil que anualmente organiza dicha Sociedad. A tal efecto el salón del Teatro había sido convenientemente adornado, y a las siete de la noche comenzaron a llenar el mismo muchos pequeños vistiendo variados disfraces, habiendo muchos que llamaron la atención.

En los palcos y demás asientos improvisados para el público, muchas y bellas mujeres adornaban con su belleza el salón, y cuando nuestra "Orquestina" inició el baile, los pequeños se lanzaron a la pista y pasamos unas dos horas agradables, viendo cómo nuestros niños ceñidos a sus parejas—pepugas, muñecas de biscuit, angeletes rubios—perseguían su propia cola, siguiendo la música con seriedad graciosa.

El desfile fué algo agradable, pues es sabido que estas fiestas infantiles son vistas con simpatía por todos, y desde las localidades altas se inició un troteo de serpentinillas y confeti, riéndose una gran batalla.

La Directiva obsequió a los pe-

queños con caramelos y golosinas, y cuando éstos se retiraron del salón, nuestra juventud se aprovechó de lo lindo para bailar hasta pasada media noche.

Y como suele decirse, lo improvisado siempre resulta más del agrado, del que nada espera.

NOS ASOCIAMOS A ESE HOMENAJE

Un colega local lanza la idea en el periódico que representa de rendir un homenaje al excelente deportista de la localidad Luis García, por su entusiasmo en la defensa de los colores del Club Real Juventud.

Nos parece de perlas la idea, puesto que el amigo Luis merece, por su sencillez, trato amable y buen deportista, la gratitud del Trubia deportivo.

Creemos sea la propia Directiva del Club la que apadrine este homenaje que se pretende rendir, reociendo la alusión del colega para hacerla realidad precisamente en la fecha que también se señala.

Nosotros desde LA VOZ DE ASTURIAS nos ofrecemos desinteresadamente para todo lo que redunde en beneficio de llevar a cabo esa idea, y contribuiremos con nuestro óbolo a que se realice.

MAÑANA DOMINGO, BAILE DE PIÑATA

Para mañana domingo se celebrará el último de los bailes que con motivo de estas fiestas de Carnaval ha organizado nuestro Teatro Casino en honor de sus socios y familias. Dicho baile dará principio a las nueve de la noche y terminará de madrugada, siendo amenizado por nuestra "Orquestina".

En uno de los descansos se rifará una "piñata" entre los asociados, y dado el interés con que se espera la despedida de Momo, auguramos un lleno en el salón donde se ha de celebrar este baile, que es en el Comedor de Obreros.

TRUBIA Y SUS MULTIPLES NECESIDADES

Estas cosas del Ayuntamiento son como ese cuento de la buena pipa que de pequeños nuestros padres "injerían" a nuestra ingenuidad. Cuando uno cree ya que se nos acabaron todas esas calamidades que a diario estamos sometidos a causa del abandono en que nos hallamos, de nuevo una tregua y un silencio—bien elocuentes por cierto—nos sacan a la realidad, y aunque en nuestro fuero interno nos indignamos, de ahí no pasa nuestra protesta.

Ese desecho del Gobierno actual de ir pronto a las elecciones municipales, podrá darnos ocasión de tomarnos la revancha. El pueblo no debe engañarse así mismo, y cada vecino debe saber cuál es su posición. Trubia necesita que urgentemente se arreglen sus caminos, que se le dote de agua y escuelas, y como es un pueblo obrero que quiere prosperar y engrandecer, vendría de perillas que ese proyecto grandioso de abrir una calle en la vega del Vasco, donde solo existen cubiles, fuese trocado en realidad, aunque aboguemos porque la traída de aguas sea la primera mejora que este vecindario debe recibir.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 20 de Febrero 1931

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	67,80
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	80,50
d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	75,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	88,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	84,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	99,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	99,95
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	92,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	99,50
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	67,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	83,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	88,25
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	97,25
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	86,50
Bonos oro 6 por 100	160,00

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1928	—

Acciones

Banco España	871,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	95,98
Compañía Arrendataria de Pósitos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	121,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	227,00
F. C. Norte de España.	480,00
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	419,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	71,00
Cédulas Beneficitarias	—
Unión Española de Explosivos.	858

Obligaciones

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	108,60
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	100,60
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	92,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	95,25
Id. Id. Id. 5,50 por 100	87,50
Id. Id. Id. 5 por 100	83,50

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	37,85
Libras esterlinas	48,90
Francos suizos	188,20
Liras	50,55
Dólares	9,55
Francos belgas	25,93
Marcos	2,29

Bolsa de Bilbao

Día 20 de Febrero de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	1.850,00
Id. de Vizcaya	1.670,00
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	—
Unión Española de Explosivos.	840,00
Obigs.—1.ª Hipoteca 5 % ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	—

Aniversario

D. Herminio de Bascarán S. del Río

Hoy sábado, día 21 del actual Febrero, se cumple el séptimo aniversario de la muerte del que fué prestigioso ovetense, muy querido en todos los sectores sociales, don Herminio de Bascarán S. del Río, a quien se recordará también como industrial destacado, de los que aciertan a dejar nombradía por los actos de su vida austera, llena de nobleza y probidad.

Al rendir debido homenaje a su grata memoria, nos cumple reiterar nuestros sentimientos de amistad y afectos a su distinguida familia, a la que se estima cordialmente en LA VOZ DE ASTURIAS.

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1608.

PIANOS 50 pesetas mensuales, Automóviles, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

COMPRA-venta de fincas. Agencia "Argos". Pidal, 4, entresuelo, izqda. Teléfono 2587. Tenemos encargo de vender, comprar fincas. Colocación de capitales.

BALATAS rejas torneadas para escaleras corredores de casas y paneras. Plaza de San Miguel, Taller.

PAJATA especial para siembra. Se dispone de todas clases y existencias. Demetrio González. Campomor. 80. Teléfono 3216.

SE COMPRA carro de muelles, caballo y arcos, a propósito para reparto. Informes: Segismundo Izquierdo. Teléfono 1168. Oviedo.

AUTOMOVILISTAS! Alquílanse jaulas particulares desde 20 pesetas. Razón. Arzobispo Guisasa, 6.

VENDO casa cinco plantas, derecha e izquierda; renta año 8.700 pesetas. precio 65.000 pesetas. Felipe Gutiérrez. Independencia, 42, primero. Oviedo.

HUEVOS para incubar, razas Leghorn, Rhode Island y Pral. se venden Casa Ronderos. Mán. 80. Teléfono, 1884.

VENDO comedor, habitación, sillón y otros muebles. Campomanes, 25, bajo, izquierda.

MOLINO harinero marca holandesa 100 Siemens con piedra de 20 centímetros, de 10 HP., con un rendimiento de 100 kilos por hora, se vende en inmejorables condiciones. Dirigirse a José García y García.—Perlas.

RADIO-FINI.—Reparación de receptores de Radio. Uría, 64, Estanquillo, Oviedo.

SE VENDE casa de comidas y bebidas, sitio céntrico. Informes: «Publicitas».

SE OFRECE ama de cría joven, para casa de los padres. Buenas referencias. Razón: «Publicitas».

CAMAS BUENAS 25 pesetas si mes, se alquilan dos. Marcelino Fernández, 41, segundo, centro.

SE VENDE una partida de barriles envase de tripas con sus tapas y arcos. Razón: Campomanes, 11, bajo. Teléfono 3038.

SE TRASPASA una clínica dental en Santander. Sitio céntrico. Dirigirse: Villada, Telégrafos, Santander.

LA VIOLETA, alquila disfraces; dominos a pesetas los demás disfraces a precios reducidos. Argüelles, 8, barbería, Oviedo.

†
EL SEÑOR
Don Francisco Cabal y Díaz Boria

Falleció en el barrio de la Corredoria el día 20 de Febrero de 1931, a las ocho de la mañana, a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Basilio y doña Dolores Cabal Suárez; hija política doña Rogelia Menéndez; hermanos don Manuel, doña Ramona y doña Indalecia; hermanos políticos; nietos, primos y sobrinos.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, a todo que se verificará hoy sábado, a las seis menos una to de la tarde, desde la casa mortuoria en la Corredoria (Cuatro Caños), al cementerio de San Julián de los Prados, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en dicha iglesia parroquial el lunes próximo, día 23, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos; que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(SPOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Página masculina



**CEFIROS
POPELINES**

Sedas de novedad
para camisas a medida
NOVEDADES



Sastrería
Pañería fina
Nacional
y Extranjera
Corte selecto

"EL GLOBO"

una marca estampada en el gabán, en la gabardina que lleva toda persona que se precie de elegante.

Fruela, 12 - Oviedo

Guantes - Pielés - Paraguas - Medias
Bolsos - Corsés - Lanas y Cañamazos
para Alfombras

CASA AMPARO

Magdalena, 18 y Fierro, 19 Teléfono 2294

Lecturas amenas - Modas

EL LIBRO DE MODA

Así como todas las mujeres elegantes del mundo leen en estos días "La mujer que mandó quinientos millones de hombres", la especie caballeresca que lee a Carlyle sin particular constancia y comenta aventuras casi de amor—una dama o varias quedan al cabo de ese justo mal—alterna en estos días la lectura del "New York", de Morand, con algunas páginas del poeta belga Jacques Chennoviere. Cofundador del unanismo y reconocido en Francia como uno de los más claros líricos de la lengua, Chennoviere ha publicado, hace poco, "La jeune fille de neige", libro en el que se relata una historia maravillosa en el más maravilloso escenario concebible.

Chennoviere pertenece a esa joven generación ginebrina que sorprende a las adolescentes en su apari-



Julio S. Fontela

ALTAS NOVEDADES

Camisería, Tejidos de todas clases, Pañería y
Sastrería de Primer orden
a cargo del muy competente Cortador Martínez

Uria, 42 - OVIEDO - Uria, 42

Almacenes EL MUNDO

Sastrería de primer orden
La casa más surtida de Asturias
Fruela, 4 - OVIEDO

ción matinal, a lo alto del Mont Blanc, en las cercanías de la isla del Hombre Sincero. La ciudad más fresca del mundo—qué claridad entre los muros, en las fabulosas joyerías, en las casas de banca, en las cervecerías, con una dama rubia entre jarrones decorativos—, provee a esos proyectos de mujeres sin comparación, dotadas de unos ojos que el cierzo cristaliza aclarándolos. Los novelistas suizos proceden todos de una fibra lírica intensa y se especializan con método en la descripción de un mundo móvil, adolescente y temerino que se mueve por las mañanas, junto a las graves escaleras del Palacio de las Naciones (Sociedad de Naciones), y se ven deslizarse desde la calle, por sus propios pies, a través del lago Lemán.

"La jeune fille de neige" tiene la substancia del hielo de esos lagos; debajo no hay más que calma u ondulaciones profundas.

MISCELANEA

Fuera de toda duda, el mercado de la elegancia británica impone todas las temporadas el estilo que el universo adopta de inmediato; sólo los sastres de Roma, sobre aquellos modelos, recalcan algunas li-

(Concluirá.)

EN BREVE

Café Niza

la sala de reunión más selecta de Oviedo



EL RIO DE LA PLATA

ARTICULOS
PARA REGALOS
Universidad, 4
OVIEDO

EN BREVE

Café Niza

el café más lujoso de Oviedo y de toda la provincia



SASTRERIA GUINEA

Jesús, 8-OVIEDO



LOS MEJORES CALZADOS

TELÉFONO 2386

CENTRAL

SUCURSAL

Jesús n.º 18 Posada Herrera, 5

CASA BIBIANA

Gran surtido entoda clase de Tejidos y Novedades
Gamuzas para Abrigos, Duvetinas, Terciopelos, Felpas imitación piel
La casa que más barato vende
Datoz y Velarde - BAMBINO CEP DA (hijo y sucesor) - Teléfono 2148



OPTICA MODERNA
GOMEZ y COLLADO
FRUELA. 2 - OVIEDO

Aparatos fotográficos de todas clases - Lentes
Gafas - Prismáticos
Laboratorio Fotográfico

"Los Tres Reyes"

CIMADEVILLA, 11

Mariscos - Compuestas - Vermouth - Comidas a todas horas

La Vasco-Navarra

SEGUROS

GIL DIAZ

GIJÓN
Pl. y Margall, 47
Apart. 131 - Tel. 12-09

DELEGADO GENERAL

OVIEDO
Uria, 22
Apart. 105 - Tel. 25-76

EN BREVE

Café Niza

la última palabra del café moderno



"EL PARAISO" OVIEDO

Mantas de Lana Pañía
Confecciones, Sedas
Géneros para Abrigos de Señora
y Tejidos en general

La primera casa de Asturias en

PELETERIA



SOMBREROS

ALBIÑANA

(Frente a San Juan el Real)

M. Alvarez, 7-OVIEDO



EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Adquiere una máquina, la pignora y termina por ser detenido

NADA DE INTERÉS
 Fue la mañana de ayer de verdadero aburrimiento para los reporteros judiciales.
 De todos los señalamientos hechos, no ha llegado a celebrarse más que uno, y ese de bien poco interés. Procedía del Juzgado de Gijón, siendo calificado el delito de estafa, previsto y penado en el Código con seis meses de reclusión, pago de costas, indemnización, etcétera.
 El caso lo exponía así el procesado.—El 21 de Octubre de 1930, tenía un pequeño establecimiento en Gijón, y, ante repetidas ofertas, hubo de adquirir una máquina de escribir, de la Casa Trúnger, que representaba don Roberto Corchetaux, que, a su vez, tenía como agente comercial a don Enrique Álvarez Suárez. Este realizó la venta en la cantidad de 1.600 pesetas pagaderas en plazos mensuales de cincuenta. Vicisitudes de la vida dieron al traste con el negocio de Alfredo del Valle Sánchez, quien, viéndose en la calle, sin trabajo y recursos, decidió pignorar la máquina en una Casa de Gijón, pero con el sano propósito de recobrarla y seguir amortizando su coste. En Sama de Langreo, a donde fue en busca de trabajo, le sorprendió el orden judicial de detención, que era ejecutada inmediatamente, trasladándose a Gijón a disposición de uno de aquellos Juzgados.
 La máquina resulta que Alfredo después de empeñarla vendió la papeleta a un industrial ovetense

y que éste, cediendo a la vez derechos y otro haciendo lo propio, rodó de aquí para allá, hasta parar en persona de honradez probada, que adquirió en la verdadera creencia de que la procedencia era lícita y que fué otro de los estafados, pues que se quedó sin la máquina y no ha de ser fácil que recobre las ochocientas y pico de pesetas que dió por ella.
 Los representantes de la Casa afirman que la venta se hizo a condición de tener la máquina como en calidad de alquilada, a disposición de aquella hasta su completo pago.
 Y, como así se ha hecho constar, el representante de la Ley, insistió a última hora en que se trataba de una estafa consumada.
 El abogado defensor señor Blanco de Tapia, opinaba que no existía delito, pues el acusado nunca se negó a pagar los plazos convenidos y, al no hacerlo, fué ante circunstancias dolorosas de una quiebra y la falta de trabajo.
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Tribunal Contencioso
 Vista del recurso entablado por don Amalio Canteli Fernández contra acuerdo del Ayuntamiento de Langreo de realizar obras de reforma en la Casa Consistorial por el sistema de administración. Abogado, señor Cabeza; ponente, señor Pastor.
Salas de lo criminal
 Se dedicarán a la celebración de vistillas y al despacho ordinario.

Del Magisterio
Homenaje a don Gervasio Ramos
SEGUNDA LISTA DE ADHERIDOS

- Doña Teresa Viñas, de Roiz, en Santander.
- Don Antonio Castro Maseda, de Cedeira, en La Coruña.
- Don Evaristo Usero, de Pifeiro, en La Coruña.
- Don Alfredo Miguel Mancebo, de Rueda, en León.
- Don Antonio G. Rojo, de Barros, en Langreo.
- Don José Riera Fernández, de Ciaño, en Langreo.
- Don Cristóbal Menéndez, de San Martín, en Sotondio.
- Don José Ramón Fernández, de Lantero, en San Martín del Rey Aurelio.
- Don Julián del Valle, de Luanco, en Gozón.
- Don Manuel Cuesta Lorenzo, de San Vicente, en San Martín del Rey.
- Don Aquilino de la Torre, de Blimea, en San Martín del Rey.
- Don Juan José Nieto, de La Magdalena, en San Martín del Rey.
- Doña Teófila Núñez, de Blimea, en San Martín del Rey Aurelio.
- Don Teófilo Cobiella, de San Andrés de Linares.
- Doña Carmen Montes, de Riaño, en Langreo.
- Doña Etlvina Tuñón, de Sama de Langreo.
- Doña Elvira Suárez, de Gargantada, en Langreo.
- Don Manuel Dabón, de Cividello, en Parres.
- Don Mariano Blázquez, de Romillo, en Parres.
- Doña Aurora García Zapico, de La Nueva, en Langreo.
- Doña Bernabé García, de Frieres, en Langreo.
- Doña Celestina Morán, de Tirafía, en Laviana.
- Don Ovidio Rocés, de Cezures, en Tineo.
- Don Valentín Menéndez, de Cornellana.
- Doña María Benilde Alonso, de Ciaño, en Langreo.

(Continuará.)
 La cuota máxima es de dos pesetas.
 Los donativos y adhesiones pueden enviarse a los señores siguientes:
 Don José F. Villaverde, Magdalena, 5, 2.º, Oviedo; don Emilio Ruiz Vázquez, Fuertes Acevedo, 20, Oviedo; don Cristóbal Menéndez, maestro de San Martín, en Sotondio; don Julián del Valle, de Luanco; don José Riera, de Ciaño, en Langreo; doña Etlvina Tuñón, de Sama de Langreo; don Antonio G. Rojo, de Barros, en Langreo; y

don José Ramón Fernández, de Lantero, en San Martín del Rey Aurelio.

LOS MAESTROS DEL CONCEJO DE MIERES, Y EL AYUNTAMIENTO

En Septiembre de 1930 elevaron los maestros al Ayuntamiento de Mieres una instancia pidiendo con muy justas razones les aumentasen la consignación para casa habitación, ya que las 60 pesetas que mensualmente se les venían dando a los casados y las 45 a los solteros son, como sabe todo el mundo que vive en Mieres, insuficientes para pagar el alquiler de una casa decente y capaz, como en justicia les corresponde.
 Tras varias discusiones y después de muchas dilaciones, acordó la Comisión de Instrucción pública hacer las siguientes escalas:
 Alquiler, de 85, de 75 y de 60 pesetas dentro de la misma localidad y con iguales derechos.
 Mieres, en cuanto se refiere a subsistencias y alquileres, se puede considerar el pueblo más caro de la provincia. Los maestros, en idénticas circunstancias a los del resto de Asturias, resultan perjudicados, pues tienen que mermar al sueldo la demasia que impone la mayor carestía de la vida, y parte del importe de la renta que pertenecía pagar al Ayuntamiento sin exclusiones ni diferencias de ningún género, como dignamente le pedíamos en la instancia, los avendados en la villa: un haber de 75 pesetas como medida de derecho y de equidad. Los maestros de Mieres tienen que esforzarse de manera bien apreciable en pro de la causa pública, admitiendo en sus escuelas un número excesivo de alumnos, sin que en justa reciprocidad el Municipio se moleste por proporcionarles casa donde poder vivir con el decoro que demanda su cometido social. De no corregir las anomalías que motivan esta queja, seguiremos molestando al digno director de LA VOZ DE ASTURIAS con escritos encaminados a que se cumplan estas justas demandas de los relegados a una inferioridad de derechos, teniendo la misma categoría y deberes.

Un maestro de la localidad.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

†
 EL SEÑOR
Don José Suárez Morán
 Falleció en su casa de Santa Ana de Abuli el día 19 de Febrero de 1931
 A los 77 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 R. I. P.
 Su hija adoptiva doña Hortensia Cascarón; sobrinos y demás familia,
 Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de San Julián de los Prados y a los funerales que acto seguido se celebrarán en dicha iglesia en sufragio de su alma.

Suscripción
Para los Institutos armados y Guardia civil

Suma anterior, 41.869,30 pesetas.
 Banco Asturiano de Industria y Comercio, 2.000 pesetas; don Andrés de la Vega Sánchez, 5; señoras de Menéndez de Luarda, 25; don Luis Menéndez de Luarda, 25; don Pedro de Diego, 25; don Alfredo García González, 10; don F. Prendes, 10; don Antonio Sánchez, 10; don Jorge Gil Caballero, 10; doña Rosario Fernández, 3; don Pedro Arias, 2; don Angel Arias, 2; don Ramón C. Muñoz, 5; don Manuel López, "El Modelo", 10; doña Milagros González, 5; doña María Beriano, 5; don Froilán Gutiérrez Pascual, 5; don Juan Collado Cuetu, 10; don A. P., 1; don Rafael Laviada, 2; don José Nuño, 5; doña Victoria A. Santullano, 5; don José Antonio Llavona, 5; don José Ruiz Díaz, de Turón, 10; doña Remedios Fernández, de idem, 5; doña Clotilde Fernández, de idem, 5; don Modesto Estefanía Hurtado, de Llanes, 10; don Joaquín Álvarez, de idem, 10; don Tomás Sorodo Díaz, de idem, 25.
 Suma y sigue, 44.119,30 pesetas.

BIBLIOGRAFIA

"Gualda y rojo", novela original de Georges Pillement. Traducción de Julio Gómez de la Serna. Cubierta de Gutiérrez Navas. Ediciones Literarias, Madrid.
 "Era yo joven... España estaba de moda en aquella época... Salí para España un buen día... en busca de una aventura..." Así dice el protagonista al comenzar su narración. Y, según él, vivió la novela más emocionante, una de esas aventuras que dejan indeleble huella en una existencia.
 Solo aquí podía hallar una figura

PROFESIONALES

- R. MIYARES**
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700
- LUIS DE SAN JUAN**
 Especialista en PIEL, SIFILIS y VENEREO, DEPILACION ELECTRICA
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.
 Campoamor, 30, 1.º
- Enfermas nerviosas y mentales**
 Sanatorio Sta. Rita. COLLOTO (Oviedo)
 Teléfono 1499-3 del Médico especialista
LAUREANO SANCHEZ
 Tranvía a la puerta.
CONSULTA MAÑANA Y TARDE
Doctor Alberto González
 Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
 OVIEDO
Doctor Godofredo Robles
 Hemorroides (Almorranas) Fisuras, Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin operación. Durante la cura pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Au-tro-Húngaro.
Clinica de Cirujía General
 Uría, 21.—De 11 a 1 (menos los lunes).
 OVIEDO
Julio R. Fontán
 Especialista: estómago, intestinos, hígado
 De 10 a 12 y 2 a 4
 Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50
 OVIEDO
Guillermo López
 del Dispensario Antivenéreo
 Piel - Venéreo - Sífilis
 Diatermia - Rayos ultravioleta
 P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

de mujer como Vicenta, la heroína de "Gualda y rojo". Mujer de temple extraordinario, bella y fatal, capaz de morir por una idea, aunque ésta fuera la obsesión de vengar un ultraje.
 La novela es de gran emoción y belleza, de las que mantienen intacto el interés hasta sus últimas líneas.

Gacetillas
 ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.
Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.
Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.
Popular Cinema.—Para hoy, a las diez y media, gran baile de Piñata.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 20 de Febrero de 1931, resultaron premiados los números siguientes:
 Primer premio, con 100 pesetas, el número 5.251.
 Segundo premio, con 50 pesetas, el número 7.638.
 Tercer premio, con 25 pesetas, el número 12.439.
 Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 35 61 135 410 593 862 912 1.155 1.525 1.681 3.644 4.661 5.068 5.511 8.613 9.162 9.194 9.235 9.264 y 11.433.
 El próximo sorteo se verificará el día 23 de Febrero de 1931.

Lea usted "La Voz de Asturias"

- Sanatorio CELESTINO ALVAREZ**
 Enfermedades de la matriz
 Vacunas, Diatermia
 Operaciones, etc.
- Miguel Caso de los Cobos**
 MEDICINA GENERAL
 Especial Estómago, intestinos e hígados
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 C/ de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045
- María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez**
 Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
 Rayos Ultra-Violeta
 De once a una y de tres a seis
 González Besada, 22 Teléfono 12-87
- Manuel Collantes A. Buylia**
 Médico del Hospital Provincial
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
 Especialista de la Cruz Roja
 Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5
 Uría 25, 1.º Oviedo.
- Joaquín Pumarino Alonso**
 Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
 Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha
 Teléfono, 2528.
 Médico especialista **Valentín Fernández**
 VIAS URINARIAS
 PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
 OVIEDO
 Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)
 Médico Especialista **Leopoldo Escobedo**
 Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

INFORMACION DE GIJON

El alcalde se ha dirigido a la Traslántica francesa para que no supriman la escala en el Musel

LOS SERVICIOS DE CORREOS

La Alcaldía ha dirigido un escrito a la Dirección General de Comunicaciones, exponiendo las quejas que respecto a los servicios instalados en la nueva Casa de Correos se producen a diario por deficiencias que contrastan con las condiciones espléndidas del edificio.
 Aparte la insuficiencia del personal que actualmente atiende los diversos servicios postales y que por el reducido número de individuos, se ve obligado a intensificar extraordinariamente su labor, sin que por ello dé satisfacción a las necesidades de la población, hay otros detalles que motivan con la misma razón las quejas de que se hace eco la Alcaldía. Son ellos la deficiencia de alumbrado, de mobiliario y la rotulación de los cuatro buzones para que no se presten a confusión.
 También se insiste en la necesidad de que se instalen cuanto antes en dicho edificio los servicios de Telégrafos.
 El alcalde termina su escrito rogando se subsanen todas estas deficiencias.

EL DERRIBO DE UNA CASA

Hoy se procederá a colocar la valla en el solar que ocupa el edificio números 14 y 16 de la calle de San Antonio, y el próximo lunes empezarán las obras de derribo.

MAESTROS AL EXTRANJERO

Ha sido propuesto por las Asociaciones de maestros nacionales y municipales de esta villa, para que figure en la expedición anual de maestros al extranjero, al de la escuela de Rocés don Baldomero Álvarez Menéndez y a la maestra municipal de sección doña Dolores González Labayen.

Como el inspector-jefe de Primera Enseñanza de la provincia hizo presente que por haber ido el año pasado en esta expedición un maestro, en el presente año procede que figure en ella una maestra y es probable, por lo tanto, que sea la señora Labayen.

Visitarán Suecia y Noruega, los maestros expedicionarios.

LA ESCALA DE LA TRAS- ATLANTICA FRANCESA

Nos manifestó ayer el alcalde que se había dirigido al presidente del Consejo de Administración de la Compañía General Trasatlántica Francesa, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, interesando que de sin efecto la orden de supresión de la escala del Musel, que vienen haciendo los buques de dicha Empresa en la línea de Cuba y Méjico. Alega para solicitar la continuación de este servicio, que conviene no interrumpirlo, teniendo en cuenta la enorme importancia que adquirió en Cuba la colonia asturiana y la estrecha relación de intercambio entre España y dicha República.

LA SOLICITUD DE UNA RECOMPENSA

Se ha recibido en el Ayuntamiento un oficio del gobernador civil, nombrando al oficial mayor de Secretaría don Manuel Prendes Pando, fiscal instructor para la formación del expediente contradictorio que se ordenó instruir referente a la propuesta de ingreso en la Orden civil de Beneficencia del médico gijonés don Marcelino P. Villamil Menchaca, por su humanitaria labor atendiendo a las víctimas de la catástrofe del trasatlántico "Baden", al ser bombardeado a la salida del puerto de Río Janeiro.
 En la Secretaría municipal se abrirá por el citado fiscal instructor la consiguiente información pública.

UN NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado síndico del Ayuntamiento, para formar parte del Tribunal de este trozo marítimo, que se reunirá mañana domingo, a las once de la mañana, en la Comandancia de Marina, el teniente alcalde don Rosendo Menéndez Meana.

EL "MEXIQUE"

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, es esperado en el Musel el trasatlántico francés "Méjico", que se dirige a Cuba y Méjico.
 En nuestro puerto embarcarán unos sesenta pasajeros y después continuará viaje a Coruña.

SECCION MARITIMA

Aminó el temporal reinante, cesando la marejada y mostrándose el tiempo más bonancible, continuando el régimen de vientos del Noroeste con lluvia.
 El barómetro señaló 768,9 milímetros.

El telegrama del Observatorio no se recibió.

Todos los barcos que se encontraban de arribada continuaron viaje.

El pronosticador Lambrecht acusa poca variación en el tiempo reinante.

Entradas

Puerto de Vega, madera, Vega-deo.
 Andupz Mendi, general, Santander.
 Llodio, vacío, Bilbao.
 Agadir, idem, idem.
 San Ireneo, idem, Corcubión.
 Cabo Peñas, general, Coruña.

Salidas

Andupz Mendi, general, Coruña.
 Stalek, idem, Lisboa.
 Cabo Peñas, idem, Santander.
 Duone, carbón, Bermeo.
 Melchuca, general, Navia.

Sucesos locales

SOBRE EL SUPUESTO ROBO DE UNA CAMIONETA

Nos visitó el vecino de las Caldas, José Antonio Díaz, para hacer constar que él no es autor de robo de camioneta alguna.

Lo que pasó, según refiere, es que vengo a cobrar unas letras de plazos vencidos para el pago de la camioneta en cuestión, documentos aceptados por el comprador Alfredo Arbesú, acompañado del vecino de Vega, Maximino Alonso, que también iba a cobrar una factura de varios carros de arena servida al Arbesú, éste le manifestó que no podía pagarles y que el José Antonio Díaz podía hacerse cargo de la camioneta, como así se hizo, entregándole el Arbesú las llaves de la misma a nuestro visitante y ayudándole a arrancarla.
 Que conste así, pues, para que la honradez de cada cual quede en su lugar.

CUATRO ACCIDENTES DE TRABAJO

José Fernández, de 34 años, domiciliado en la calle de Quintana, se curó en la Casa de Socorro de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda. Leve.

Otro, José Fernández, de 18 años de edad, que vive en la Gascona, se curó, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Leve.

En el dedo índice de la mano izquierda, se produjo una herida contusa Rafael Suárez, de 23 años, domiciliado en Cerdeño, y fué calificado su estado de leve.

Y Gerardo Muñiz, de 39 años, también se hirió en el dedo meñique de la mano izquierda, fué curado y la herida es leve.

SECCION RELIGIOSA

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL (CABALLEROS)

Mañana domingo, celebrará misa y Comunión general, a las ocho, en el altar de Santa Bárbara de la Catedral, y a las doce, junta general en el palacio episcopal, bajo la presidencia de un R. P. de la Congregación de la Misión.

EN LA CATEDRAL.—PRIMER DOMINGO DE CUARESMA

Misas rezadas cada media hora hasta las ocho y media inclusive. A las nueve y media procesión, y seguidamente la misa solemne en la que predicará el M. I. señor canónigo don Francisco Sanz Baztán.

Funcionará la calefacción como de costumbre.

SANTORAL

Santos de hoy:
 Santos Severiano, obispo; Pedro Mavimeno, Secundino, Saturnino, Fortunato, Siricio, Sérvulo, Verulo, Félix, mártires; Maximiano, Paterio, obispos; Beato Diego Carvallo, S. I.

BREVES NOTAS SUELTAS

EL PUERTO, CERRADO

Contando hoy, llevamos tres días incomunicados con Castilla. Inconvenientes de relacionarnos con el mundo mediante unos agujeros del Pajares. Pero ya que no podemos evitar que nos separe de Castilla una cordillera de más de mil trescientos metros de altura, no estaría de más que la Compañía del Norte siguiera haciendo túneles artificiales de contención con la suficiente consistencia para resistir las avalanchas de nieve. Nos faltan los periódicos de Madrid y andamos un poco desasosegados, como si nos faltase una parte de nosotros mismos que no sabemos dónde la hemos perdido.

YA NO HAY LOCK-OUT

Se ha terminado el lock-out de los patronos de Madrid, después de haberse dado la razón a los obreros. Nos felicitamos por éstos. ¡Y aún hablan de la República! Pero si con los Gobiernos monárquicos están como quieren!

LOS CONSTITUCIONALISTAS

Según nuestros informes, si hoy está bien Sánchez Guerra se celebrará esta tarde la reunión de los constitucionalistas. No puede negarse que el país espera con interés la actitud que han de adoptar en relación con las próximas elecciones, que ya van a ser como ellos querían: primero, municipales; después, provinciales, y finalmente a Cortes constituyentes. Y además "rabiosas" a fuerza de sinceridad.

Nos dice una persona que ayer habló con Madrid que los constitucionalistas volverán a abstenerse. En cambio, nuestra Agencia nos comunica que por ahora, a lo que se dice, la actitud será meramente expectativa.

Si es así, hay un poco de diferencia. Pero no tardaremos en saberlo.

¡POBRES MAESTROS!

No se les ha subido el sueldo, pero en cambio se les grava con el impuesto de utilidades por todo lo imaginable: por lo que cobran y por lo que no. Esto último tal vez no lo entiendan nuestros lectores. Pero lo verán enseguida.

Va se sabe que los Ayuntamientos tienen la obligación de proporcionar casa vivienda a los Maestros, y cuando no se dispone de ella, a compensarles con un estipendio sustitutivo. Ahora se les grava el sueldo, la dotación provincial y la asignación por casa vivienda. Cobran entre todo media docena de pesetas que ahora quedarán reducidas a cuatro.

Pero cuando el Ayuntamiento les proporciona casa vivienda, como no es cosa de que la hacienda pública se lleve un ladrillo, se grava el sueldo del Maestro en lo mismo que se gravaría si recibiese estipendio sustitutivo. Es decir, que tributará por lo que no cobra. ¡Pais de paradojas!

LA PESETA GANA

A los que se esforzaban por ahí en convencer a las gentes de que este Gobierno era esto, lo otro y lo de más allá, habrá que decirles que desde que se ha constituido (¡y hace sus buenos cuatro días!) ha perdido la libra cerca de cuatro enteros. Y además dijo Wais que los tres millones de libras esterlinas estaban intactos en Londres.

Un poco de duración a las huestes de Aznar, unos cuantos puntos más que gane la peseta y ya estamos viendo a los españoles ponerse derrochillas ante el Gobierno pidiéndole por Dios que se quede un rato más.

¡ROMANONES, MUDO?

Llevábamos dos días asustados al ver que en ellos Romanones no había abierto el pico. ¿Será posible?

Pero no. Cuando le faltan los órganos españoles, tiene a su disposición los extranjeros. Ahora lo ha hecho por medio de "Le Journal", para decirnos que "a partir de hoy se reanudará en España la normalidad pública".

Está bien. Como en la Constitución del 12: "Desde mañana los españoles serán justos, benéficos y honrados."

INTERESES DE LA CIUDAD

Lo que nos recuerda la disolución de la Unión Industrial y Mercantil Ovetense

El periodista se permitió en su información de ayer aludir a este revistero; y si bien este revistero, después de noticioso de lo ocurrido, había formado propósito de guardar silencio por tiempo indefinido, por no incurrir en lamentaciones tardías, esa alusión le impide a tratar de la ya tan debatida cuestión; pero no ha de ser para referirnos al lamentable espectáculo que supone que de trescientas personas convocadas no hayan acudido más allá de dos docenas. Lo temíamos, y el tal temor se ha cumplido. Tampoco vamos a volver sobre la actitud de los señores del Consejo, que fué más digna que nunca. En la asamblea se habló con toda claridad, y el periodista fué lo suficientemente capaz para recogerlo todo con fidelidad. Nosotros queremos simplemente asociar a lo de ahora lo ocurrido hace ya muchos años. Entonces tuvimos también constituida, y actuando brillantemente, una comisión integrada por personas de un fervoroso ovetensismo; y de nada sirvieron todas las nobles virtudes de aquellos hombres, abnegados, llenos de sacrificios personales. La crítica de los insensatos, de los que no abrigan en el alma el menor sentimiento de ovetensismo, aplacó entusiasmos y destruyó la obra tan felizmente comenzada y que tantas simpatías tenía ya ganadas en la opinión. Las amarguras de amigos desaparecidos pero inolvidables fue ron añejas. Habían puesto toda su fe, todo su entusiasmo y todo su amor a la ciudad en la empresa que se les había encomendado; y para premio de tal labor desinteresada y penosa, provocadora de contrariedades y enojos, nació el enemigo mordaz que se lanza implacable contra todo lo constituido. Y ahora, lectores nuestros, ha ocurrido cosa muy semejante. La labor de los consejeros, que solo por la intención habría de merecer respetos y simpatías, fué combatida tenazmente, sin tregua ni cuartel, con el mayor ardor y apasionamiento por espíritus malignos, roedores de la

reputación ajena, aunque en este caso se ha mantenido intangible; y esos desinteresados señores no quisieron soportar por más tiempo tanta injusticia. Cada cual tiene lo que se merece. Los accionistas querían la disolución de la Sociedad. Pues ya han logrado lo que pretendían. Las lamentaciones para luego. Nos otros procuraremos juzgarlas extemporáneas. Se dejan pasar las mejores ocasiones solo por dar satisfacción a ciertas pasiones. Lo demás que se pone sobre el tapete para justificar ciertas conductas nos parece sencillamente ridículo, ya que no es condonable.

Los lectores ya se darán cuenta como aquí, y por qué procedimientos, se da al traste con las mejores iniciativas; y, sin embargo, todos creen tener razón: los de uno y otro plano. Allí cada cual con su conciencia. Nosotros, después de toda la labor desarrollada en estas columnas en derredor de la popular Sociedad fenecida, quedamos tranquilos; pero ni esto, que tanto nos anima, no nos satisface por completo. Téngase en cuenta que perseguíamos una continuación.

¿Quién ha de venir ahora?

PALITROQUES.

Los Carnavales

Hoy, gran baile de mantones en la "Coral Vestusta"

Reina entre el elemento joven excepcional entusiasmo por asistir al gran baile de Mantones que esta noche, de diez y media a dos de la madrugada, se celebrará en los espléndidos salones de esta cultural Sociedad.

Según nos han informado se concederán valiosos premios a las que se presenten con mantón bien "colocao" y con gracia, habiéndose designado un competente jurado para su adjudicación, cuyos objetos serán entregados a las favorecidas, antes de terminar tan simpática fiesta.

LA SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se aprueba la confección de un presupuesto extraordinario de 190 mil pesetas para atender a diversas obras en proyecto

El derecho a ocupar una casa barata municipal provoca animado debate. También ha sido interesante la discusión en derredor de la prórroga concedida para la terminación de unas obras.—Se rechaza la pretensión de un propietario al cobro de una parcela

Con las formalidades de costumbre celebró ayer la Permanente su sesión ordinaria, que presidió el Alcalde propietario, señor Covián.

COMUNICACIONES OFICIALES

Se da cuenta de una comunicación del Ministerio de Fomento contestando a una petición del Ayuntamiento de Oviedo para que se incluyese en las Obligaciones del Turismo el trozo de la carretera de Oviedo a Lugones, y se le contesta que aun estando de acuerdo con las pretensiones del Ayuntamiento se le ruega aplaque para ocasión oportuna esta reclamación.

Así se acuerda, sin perjuicio de que el Alcalde haga gestiones para conseguir estos deseos.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Conforme a las manifestaciones hechas por el Alcalde con respecto a la formación de un presupuesto extraordinario para llevar a efecto algunas de las obras aprobadas por la Corporación municipal, el señor Covián presentó a la Permanente el siguiente escrito, que es aprobado, debiendo pasar para su acuerdo definitivo al Pleno:

"Breve, muy breve va a ser la Alcaldía, puesto que la presente sólo se encamina a formalizar acuerdos adoptados por esta Corporación en asuntos que para su ejecución sólo resta determinar la fórmula económica que haga viable aquélla.

Atento a esto, el que suscribe propone la confección del presupuesto extraordinario siguiente:

Gastos

Adquisición de terrenos, trazado viario y plantaciones para un Parque público en la cumbre del monte Naranco, conforme al acuerdo del Pleno municipal de 14 de Enero de 1931, 100.000 pesetas.

Para la construcción de una calle de acceso al Stadium, 40.000.

Para la construcción de un evacuatorio subterráneo, 50.000.

Total pesetas: 190.000.

Ingresos

Empréstito en obligaciones a 500 pesetas una, con interés anual de 5 por 100 libres de todo gasto e impuestos presentes y futuros, amortizables a la par en 10 años, 100.000 pesetas.

Anticipo de la Sociedad Anónima Stadium de Oviedo, a reintegrar en tres presupuestos, y abono del 5 por 100 de interés, 40.000.

Anticipo del Banco Asturiano de Industria y Comercio a devolver en cuatro anualidades, y abono del 3,50 por 100 de interés, 50.000.

Total pesetas: 190.000."

LA VACANTE DE UNA CASA DE LA COLONIA MUNICIPAL

Vuelve a tratarse de la vacante que existe en una casa de la Colonia municipal llamada de Ladreda, y que en la sesión pasada se dejó para informe del secretario la resolución definitiva ante la solicitud de los empleados don Ramón Rodríguez y don José Díaz Estrada.

El informe del secretario está en el sentido de que se le conceda la vivienda al primero de estos solicitantes, porque en iguales condiciones de empleados de plantilla, lleva más años de servicio en el Ayuntamiento.

El concejal don Mariano Martínez sostiene el mismo criterio que la vez anterior de que la casa debe ser concedida al señor Díaz Estrada por que lleva más tiempo como empleado de plantilla, que es única y exclusivamente a quienes corresponde en derecho ocupar las viviendas baratas del Municipio.

Después de amplia discusión, se acuerda, de conformidad con la propuesta del secretario, conceder la vivienda al empleado don Ramón Rodríguez, y que se tenga en cuenta para la primera vacante al segundo solicitante, salvo derechos de un orden inextinguible.

EL ARRIENDO DE UNOS PUESTOS

Doña Josefina Monis, solicitaba del

Ayuntamiento el traspaso de tres puestos en el mercado cubierto de la Plaza del Progreso, y la Comisión propone que se abra un concurso declarando las vacantes.

Don Mariano Martínez defiende a esta señora por entender que ha realizado mejoras que ascienden a más de mil pesetas, creyendo que el Ayuntamiento le concedería el derecho al disfrute de los puestos.

No discute la parte legal, pues de sobra sabe que es preciso declararlas vacantes para proveer en concurso, pero expone a la consideración de la Permanente estos razonamientos.

Interviene el presidente de la Comisión de Interior, don Bonifacio Martín, advirtiendo que fué costumbre siempre declarar las vacantes para evitar los agios, y que únicamente en beneficio de esta señora se puede concederle el derecho de tanteo.

Intervienen otros señores concejales y se acuerda que la llevadora renuncie, y que se saque a subasta el arriendo de los puestos concediendo el derecho de tanteo a la solicitante Josefina Monis.

EL ABONO DE UNA PARCELA

Se da cuenta de una instancia presentada por don Marcelino Suárez, propietario de la casa en construcción próxima a la estación del Norte, que solicita se le abone la parcela que deja libre al retirar su casa en la calle de Uria.

El arquitecto municipal valora la parcela en 13.000 pesetas, y la Comisión de Policía Urbana propone que sólo se le abone al propietario la cantidad de 5.000 pesetas.

Don Mariano Martínez se opone resueltamente a que se conceda ni una sola peseta a este propietario, que además pretende que al pagarle la parcela quede como propietario de la misma para los efectos de no tributar al Ayuntamiento en el caso de que colocase en ella vitrinas, mesas o muestrarios de comercio, etc., etc.

Le extraña muchísimo que el arquitecto municipal valore esta parcela en trece mil pesetas, sabiendo que ningún derecho le asiste al propietario, ya que la finca obtiene sus beneficios al ganar en la elevación del edificio con arreglo al ensanche de la calle.

Recuerda que cuando se presentó la instancia para construir este edificio se opuso resueltamente, entendiéndose que el proyecto no guardaba relación con la importancia de los demás de la misma calle, agregando que el arquitecto municipal, y autor del proyecto de esta casa, le paró un día para decirle que iba a enviarle un proyecto iluminado para que lo viera mejor.

Insiste hoy en el mismo criterio de entonces.

Los demás concejales van interviniendo en esta discusión, y el señor Castañón, que no comparte los mismos juicios que el señor Martínez en cuanto a la parte constructiva del edificio, se manifiesta en absoluta conformidad con lo que se refiere a la negación del abono de la parcela, agregando que al señor Suárez le abonó el Ayuntamiento una faja de terreno para el trazado de la prolongación de la calle de Pidal, con cuyo dinero casi vino a pagar el solar que hoy ocupa en la referida calle de Uria.

Por unanimidad se acuerda no haber lugar al abono que solicita el propietario citado.

LA PRORROGA DE UNAS OBRAS

Se lee la instancia que presenta don Bernabé Morales, contratista de las obras de empalme de los manantiales de Code y Llamo, solicitando prórroga para la terminación de estas obras hasta el 15 de Mayo.

Don Mariano Martínez manifiesta que no debe concederse esta prórroga, por entender que en el Ayuntamiento de Oviedo se vienen dando estos casos de prórrogas en casi todas las obras, no obstante fijar los técnicos en las condiciones de subasta el plazo que consideran conveniente.

Recuerda que cuando él vió este pliego de subasta, advirtió al contra-

tista y a los técnicos que no era posible en tres meses hacer el empalme de los manantiales; y no obstante haberle aumentado algún tiempo más, se ve claramente que no fué posible realizar las obras.

El 20 de Septiembre se hizo el replanteo, y el 20 de Diciembre terminaba el compromiso, y aún a estas fechas las obras continúan sin terminar.

Califica de habilidad de los técnicos el señalar los plazos cortos para que no concurran a las subastas más que aquellos contratistas que de antemano tengan ya la previa concesión de una prórroga.

El señor Castañón le contesta que no es posible que en el plazo de tiempo señalado se hubiesen terminado las obras, atribuyéndolo no a defectos del contratista ni de la oficina técnica, sino a los temporales y a los inconvenientes de trasladar la tubería para el tendido de la red de empalme.

Por lo tanto—agrega este concejal—no son culpas del contratista ni de los técnicos, sino del propio Ayuntamiento y de lo imprevisto del mal tiempo.

Interviene también el señor Mauri, que explica en breves palabras otros inconvenientes de un orden ajeno a la voluntad del contratista y de los técnicos.

Por último, el Alcalde somete el asunto a votación, y se concede por mayoría la prórroga que se solicita.

POLICIA URBANA

Se aprueban las instancias que presentan los señores don Ramón García Rubio, don Antonio Alonso, don Sandalio Pire y don José Sánchez.

También se aprueba la instancia que presenta don José Vigil sobre acometida de aguas en las casas baratas del Fresno.

POLICIA RURAL

Son aprobadas las instancias correspondientes a esta Sección presentadas por don Ramón González, don José Álvarez, don Benigno Álvarez, don Manuel Ortega, don Manuel Díaz, don José Gutiérrez, don Braulio Martínez, doña Rosalía García, don Salustiano González y don Joaquín Santirzo.

SE DESESTIMA

Se desestima la instancia que presentan los vecinos de Loriania sobre arreglo del camino que conduce a Ba-

Notas de Sociedad

ENFERMOS

Nos enteramos de que guarda cama desde hace días, víctima de un fuerte ataque gripal, nuestro estimado compañero en la Prensa, redactor del colega "El Carbayón, don Segundo López Camino.

Hacemos votos por la pronta mejoría del veterano periodista.

También viene hace tiempo en ferma la respetable señora doña Magdalena Uria, viuda de Hevia, y madre de nuestro amigo don Adolfo Hevia, competente oficial de Obras públicas de la Excma. Diputación.

Afortunadamente ha experimentado notable mejoría.

PETICION DE MANO

Para don Luis Rodríguez, Inspector de servicios de Artillería de la Armada, en San Fernando (Cádiz), fué pedida la mano de la señorita Dolores Calzón Menéndez, perteneciente a familia muy conocida en esta ciudad.

La boda está concertada para la primera Pascua.

Por adelantado vaya nuestro sincero parabién a los futuros esposos, que hacemos extensivo a las respectivas familias.

FALLECIMIENTO

En Guadix (Granada) acaba de fallecer, tras larga y penosa enfermedad, el Registrador de la Propiedad don José María Bascarán, emparentado con distinguidos y queridos ovetenses.

En la Diputación provincial La Comisión aprueba proyectos de diversos caminos vecinales SUBASTA APLAZADA

Para ayer estaba anunciada la subasta de las obras de afirmado de los caminos del nuevo Manicomio, pero por no haber podido acudir a presidirla el diputado visitador, señor Botas, hubo de ser aplazada para el lunes próximo.

CESIÓN AL ESTADO DE UN TRAMO DE CAMINO

La Comisión provincial acordó trasladar al ingeniero jefe de Obras públicas una comunicación del ingeniero director de Vías y Obras provinciales manifestando que la carretera de Biedes a la Campana, construída recientemente, ocupa en las proximidades de Tuernes unos quinientos metros del camino vecinal de Tuernes a la Granda, por lo cual cree procedente someter al criterio de Obras públicas la resolución de que dicho tramo pase a ser conservado por el Estado, invitándole a que señale la fecha de la recepción si lo estima oportuno.

PROYECTOS DE CAMINOS VECINALES APROBADOS

También acordó aprobar los siguientes proyectos de caminos vecinales:

De Rozadas a Piñera, en Bimenes; de Madré a Villar, en Illas; de Salas a Arcallana, en Salas; de Navia a Barayo, por Villalonga, Teifaros, Rejulte, Puerto de Vega, Vigo y Tox, en Navia.

SUBVENCIÓN APROBADA

Asimismo fué aprobada la instancia del Ayuntamiento de Oviedo en solicitud de que se subvencionara el camino vecinal de Trubia a Sama de Grado, en los ramales que sirven los pueblos de Peravia y Caurales, por la cantidad de 5.959,85 y 5.685,37 pesetas, respectivamente.

ABONO DE UNA CANTIDAD

Vista la liquidación de las obras del camino vecinal de Viñes y Villanueva a Heres, ejecutadas por el Ayuntamiento de Gozón, se acordó abonarle la cantidad de 889,33 pesetas.

raña, por no ser camino municipal.

SE APRUEBA

Se aprueba el presupuesto de alumbrado al barrio de Piñera, en Las Caldas.

También se aprueba las liquidaciones que se presentan por suministro de piedra machacada distribuída en varios caminos.

Se aprueban igualmente el presupuesto de material para la nueva aula de las Escuelas del Fontán, la instalación de agua en las Escuelas de Colloto y la adquisición de material para el grado municipal del Fontán.

Y una vez aprobadas varias cuentas se levantó la sesión.

BAILES DE PIÑATA

Pretenden sean algo que deje gratos recuerdos, los que en la noche de hoy sábado y tarde de mañana domingo, tendrán por marco los lujosos salones del Casino de la Asociación de Empleados de Banca y Bolsa.

El coquetón piso de la calle de Fruela, va a lucir una brillantez sin precedentes, si, como en los Carnavales, sigue siendo el preferido por las jovencitas más lindas y distinguidas que cuenta la ciudad.

Los preparativos hechos para la Piñata por los empleados, parece garantizarlo.

BAILE DE DISFRACES

Mañana domingo, y en el Hotel Serrana, de Avilés, habrá una gran fiesta social, consistente en un baile de disfraces.

Hay gran cantidad de mesas reservadas para distinguidas familias, no ya solo de la villa del Adelantado, sino también de Oviedo y Gijón.

Los organizadores preparan muy selectos atractivos en honor de las bellísimas señoritas que asistan al té bien luciendo disfraces, o bien a cara descubierta.